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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

      Bến Tre, ngày       tháng      năm 2024



TỜ TRÌNH
Về việc ban hành Quyết định bãi bỏ Quyết định số 18/2021/QĐ-UBND 
ngày 03 tháng 6 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành 
quy định về Giải thưởng môi trường tỉnh Bến Tre

Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh
Căn cứ kết quả rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật về lĩnh vực bảo vệ môi trường, Sở Tài nguyên và Môi trường dự thảo Quyết định bãi bỏ Quyết định số 18/2021/QĐ-UBND ngày 03 tháng 6 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành quy định về Giải thưởng môi trường tỉnh Bến Tre.

1. Sự cần thiết ban hành Quyết định
Căn cứ Luật bảo vệ môi trường năm 2014 và thực hiện quy định tại khoản 3 điều 49 của Nghị định số 19/2015/NĐ-CP ngày 14 tháng 02 năm 2015 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Bảo vệ môi trường, quy định "Ủy ban nhân dân cấp tỉnh quy định cụ thể đối với các giải thưởng về bảo vệ môi trường của địa phương", Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Quyết định số 18/2021/QĐ-UBND quy định về giải thưởng môi trường tỉnh Bến Tre. 

Hiện nay, Luật bảo vệ môi trường năm 2014 đã hết hiệu lực thi hành. Nghị định số 19/2015/NĐ-CP ngày 14 tháng 02 năm 2015 của Chính phủ đã bị thay thế bởi Nghị định số 08/2022/NĐ-CP ngày ngày 10 tháng 01 năm 2022 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Bảo vệ môi trường . Tại điểm a khoản 7 Điều 152 Nghị định số 08/2022/NĐ-CP giao địa phương có trách nhiệm “tổ chức và trao giải thưởng về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu cho cá nhân, tổ chức, cộng đồng theo quy định pháp luật”. Tuy nhiên, không quy định và không giao thẩm quyền cho Ủy ban nhân dân tỉnh trong việc quy định đối với các giải thưởng môi trường của địa phương. Do đó, tiếp tục áp dụng quy định về giải thưởng môi trường tỉnh Bến Tre do Ủy ban nhân tỉnh ban hành là không còn phù hợp với Luật bảo vệ môi trường và Nghị định hiện hành.
Việc ban hành Quyết định bãi bỏ Quyết định số 18/2021/QĐ-UBND ngày 03 tháng 6 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành quy định về Giải thưởng môi trường tỉnh Bến Tre là cần thiết, đảm bảo hệ thống hóa các văn bản quy phạm pháp luật do Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành.
2. Quá trình xây dựng Quyết định 
Sở Tài nguyên và Môi trường đăng ký chương trình công tác của Ủy ban nhân dân tỉnh năm 2024 (Công văn số 521/STNMT-VP ngày 30/01/2024 về việc đăng ký bổ sung Chương trình công tác UBND tỉnh năm 2024 và kỳ họp thường lệ của HĐND tỉnh 2024).

Sở Tài nguyên và Môi trường dự thảo Tờ trình và Quyết định bãi bỏ Quyết định số 18/2021/QĐ-UBND ngày 03 tháng 6 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành quy định về Giải thưởng môi trường tỉnh Bến Tre và lấy ý kiến góp ý của Lãnh đạo Sở và các phòng, đơn vị thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường để hoàn chỉnh dự thảo.  
Tiếp theo, Sở Tài nguyên và Môi trường gửi đến các Sở, ban, ngành và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố đề nghị góp ý và đăng tải trên Cổng Thông tin điện tử tỉnh Bến Tre lấy ý kiến góp ý để hoàn chỉnh dự thảo và thực hiện các bước tiếp theo theo đúng quy trình xây dựng các văn bản quy phạm pháp luật. 
3. Nội dung chủ yếu của Quyết định
Quyết định bãi bỏ Quyết định số 18/2021/QĐ-UBND ngày 03 tháng 6 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành quy định về Giải thưởng môi trường tỉnh Bến Tre gồm 2 điều (kèm theo: Dự thảo Quyết định).

Sở Tài nguyên và Môi trường kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét ban hành bãi bỏ Quyết định số 18/2021/QĐ-UBND ngày 03 tháng 6 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành quy định về Giải thưởng môi trường tỉnh Bến Tre./.
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