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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH BẾN TRE

Số:        /TTr-UBND
	
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Bến Tre, ngày        tháng      năm 2024



TỜ TRÌNH
Thông qua Nghị quyết về biện pháp bảo đảm 
thực hiện dân chủ ở cơ sở trên địa bàn tỉnh Bến Tre

Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh

Căn cứ Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở ngày 10 tháng 11 năm 2022 và Nghị định số 59/2023/NĐ-CP ngày 14 tháng 8 năm 2023 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở, Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, thông qua dự thảo “Nghị quyết về biện pháp bảo đảm thực hiện dân chủ ở cơ sở trên địa bàn tỉnh Bến Tre” với những nội dung cụ thể như sau: 
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH NGHỊ QUYẾT
Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở năm 2022 được Quốc hội thông qua ngày 10 tháng 11 năm 2022, có hiệu lực từ ngày 01 tháng 7 năm 2023 và bãi bỏ Pháp lệnh số 34/2007/PL-UBTVQH11 ngày 20 tháng 4 năm 2007 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về thực hiện dân chủ ở xã, phường, thị trấn và Nghị quyết số 55/1998/NQ-UBTVQH10 ngày 30 tháng 8 năm 1998 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc ban hành quy chế thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan kể từ ngày Luật này có hiệu lực thi hành. Bên cạnh đó, khoản 2 Điều 85 Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở năm 2022 quy định trách nhiệm của Ủy ban nhân dân cấp tỉnh: “Xây dựng, trình Hội đồng nhân dân cùng cấp quyết định các biện pháp bảo đảm thực hiện dân chủ ở cơ sở trên địa bàn.”.
Đồng thời, để triển khai thực hiện tốt Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở năm 2022, Thủ tướng Chính phủ đã ban hành Quyết định số 346/QĐ-TTg ngày 06 tháng 4 năm 2023 về ban hành Kế hoạch triển khai thi hành Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở, trong đó có giao Hội đồng nhân dân các cấp ban hành Nghị quyết quyết định các biện pháp bảo đảm thực hiện dân chủ ở cơ sở trên địa bàn. 
Do đó, việc ban hành Nghị quyết về biện pháp bảo đảm thực hiện dân chủ ở cơ sở trên địa bàn tỉnh Bến Tre (gọi tắt là Nghị quyết) là cần thiết và phù hợp với quy định pháp luật.
II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG NGHỊ QUYẾT
1. Mục đích
Việc xây dựng Nghị quyết nhằm cụ thể hóa quy định tại Điều 8 Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở năm 2022 trên địa bàn tỉnh, đảm bảo phù hợp với điều kiện, tình hình thực tiễn tại địa phương.
2. Quan điểm xây dựng Nghị quyết
- Việc xây dựng văn bản phải đảm bảo thực hiện đúng trình tự, thủ tục xây dựng văn bản quy phạm pháp luật theo quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật.
- Việc quy định các mục tiêu và biện pháp bảo đảm thực hiện dân chủ ở cơ sở phải cụ thể, phù hợp với điều kiện, tình hình thực tiễn tại địa phương.
- Đảm bảo phù hợp với điều kiện, khả năng ngân sách của địa phương.
III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG NGHỊ QUYẾT
Thực hiện các quy định của Trung ương và Công văn số 103/HĐND-VP ngày 20/4/2023 của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về việc triển khai thực hiện Quyết định số 346/QĐ-TTg ngày 06/4/2023 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Kế hoạch triển khai thi hành Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở, Ủy ban nhân dân tỉnh đã giao Sở Nội vụ chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị nghiên cứu, tham mưu xây dựng dự thảo Nghị quyết. Trên cơ sở đó, Sở Nội vụ đã xây dựng dự thảo Nghị quyết, gửi các sở, ban, ngành tỉnh; các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố để lấy ý kiến đóng góp. Sau khi có ý kiến góp ý của các cơ quan, đơn vị, Sở Nội vụ đã hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết và có Báo cáo số 2245/BC-SNV[footnoteRef:1] tiếp thu, giải trình ý kiến và trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, cho ý kiến và tham mưu Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh trình xin ý kiến Ban Thường vụ Tỉnh ủy. [1:  Báo cáo số 2245/BC-SNV ngày 04 tháng 10 năm 2023 của Sở Nội vụ tổng hợp, giải trình ý kiến góp ý dự thảo Nghị quyết về biện pháp bảo đảm thực hiện dân chủ ở cơ sở trên địa bàn tỉnh Bến Tre.] 

Căn cứ ý kiến của Ban Thường vụ Tỉnh ủy tại Công văn số 4580-CV/TU[footnoteRef:2], Sở Nội vụ đã nghiên cứu quy định của các tỉnh, thành phố và đã bổ sung hoàn thiện dự thảo Nghị quyết; đồng thời, hoàn hiện hồ sơ dự thảo Nghị quyết gửi các cơ quan, đơn vị góp ý, gửi Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh để tổ chức phản biện xã hội. Qua ý kiến của các cơ quan, đơn vị và ý kiến phản biện xã hội, Sở Nội vụ đã nghiên cứu tiếp thu, điều chỉnh, hoàn thiện hồ sơ gửi Sở Tư pháp thẩm định và trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, cho ý kiến. [2:  Công văn số 4580-CV/TU ngày 06 tháng 3 năm 2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc ý kiến của Ban Thường vụ Tỉnh ủy đối với nội dung trình Hội đồng nhân dân tỉnh.] 

Trên cơ sở ý kiến của Ủy ban nhân dân tỉnh, ý kiến của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh hoàn thiện hồ sơ dự thảo Nghị quyết trình Hội đồng nhân dân tỉnh.
IV. BỐ CỤ VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT
1. Bố cục dự thảo Nghị quyết
Dự thảo Nghị quyết có 05 điều, gồm:
- Điều 1: quy định phạm vi điều chỉnh và đối tượng áp dụng;
- Điều 2: quy định mục tiêu bảo đảm thực hiện dân chủ ở cơ sở;
- Điều 3: quy định các biện pháp bảo đảm thực hiện dân chủ ở cơ sở;
- Điều 4: quy định kinh phí thực hiện;
- Điều 5: quy định tổ chức thực hiện.
2. Nội dung cơ bản của dự thảo Nghị quyết
Dự thảo Nghị quyết bao gồm những nội dung cơ bản như sau:
- Quy định 09 mục tiêu cần đạt được nhằm bảo đảm thực hiện dân chủ ở cơ sở trên địa bàn tỉnh.
- Quy định 06 nhóm biện pháp bảo đảm thực hiện dân chủ ở cơ sở nhằm cụ thể hóa Điều 8 của Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở năm 2022, gồm:
(1) Bồi dưỡng nâng cao năng lực chuyên môn, nghiệp vụ cho người được giao nhiệm vụ tổ chức thực hiện pháp luật về thực hiện dân chủ ở cơ sở; 
(2) Thông tin, tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về thực hiện dân chủ ở cơ sở; nâng cao nhận thức cộng đồng về việc bảo đảm thực hiện dân chủ ở cơ sở; 
(3) Nâng cao trách nhiệm của các cơ quan, đơn vị, tổ chức, vai trò nêu gương của người đứng đầu, cán bộ lãnh đạo, quản lý, đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức, người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở ấp, khu phố trong việc thực hiện dân chủ và bảo đảm thực hiện dân chủ ở cơ sở; 
(4) Biểu dương, khen thưởng các gương điển hình, có nhiều thành tích trong việc phát huy và tổ chức thực hiện tốt dân chủ ở cơ sở; phát hiện và xử lý nghiêm cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân vi phạm pháp luật về thực hiện dân chủ ở cơ sở; 
(5) Hỗ trợ, khuyến khích ứng dụng công nghệ thông tin, khoa học - kỹ thuật, trang bị phương tiện kỹ thuật và bảo đảm các điều kiện cần thiết khác cho việc tổ chức thực hiện dân chủ ở cơ sở phù hợp với tiến trình xây dựng chính quyền điện tử, chính quyền số, xã hội số; 
(6) Tăng cường các chế tài đảm bảo việc thực hiện dân chủ ở cơ sở.
(kèm dự thảo Nghị quyết và các tài liệu có liên quan)
Trên đây là Tờ trình thông qua Nghị quyết về biện pháp bảo đảm thực hiện dân chủ ở cơ sở trên địa bàn tỉnh Bến Tre, Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết nghị./.

	Nơi nhận:
- Như trên (kèm hồ sơ);
- Các Đại biểu HĐND tỉnh;
- CT, các PCT UBND tỉnh;
- Chánh, các Phó CVP UBND tỉnh;
- Sở Nội vụ;
- Phòng: KGVX, TH;
- Lưu: VT.
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