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	   UBND TỈNH BẾN TRE

SỞ XÂY DỰNG

Số:      /TTr-SXD

DỰ THẢO


	
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Bến Tre, ngày    tháng    năm 2024

	TỜ TRÌNH

Dự thảo Quyết định ban hành khung giá thuê nhà ở xã hội 
do cá nhân tự đầu tư xây dựng trên địa bàn tỉnh Bến Tre

Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh

Thực hiện quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015; thực hiện Quyết định số 724/QĐ-UBND ngày 11 tháng 4 năm 2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Danh mục Quyết định của Ủy ban nhân dân tỉnh quy định chi tiết văn bản quy phạm pháp luật của Trung ương; trong đó tại mục 4 danh mục giao Sở Xây dựng chủ trì soan thảo “Quyết định ban hành ban hành khung giá bán, giá cho thuê, giá cho thuê mua nhà ở xã hội trên địa bàn tỉnh Bến Tre.” Sở Xây dựng kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh dự thảo Quyết định  nêu trên  như sau:


I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH VĂN BẢN
1. Cơ sở chính trị, pháp lý
Căn cứ khoản 3, khoản 5 Điều 87 Luật Nhà ở năm 2023 quy định: “3. Giá thuê nhà ở xã hội, bao gồm cả kinh phí bảo trì nhà ở, do chủ đầu tư dự án đầu tư xây dựng nhà ở xã hội thỏa thuận với bên thuê theo khung giá do Ủy ban nhân dân cấp tỉnh quy định; 5. Đối với nhà ở xã hội do cá nhân tự đầu tư xây dựng thì giá thuê nhà ở phải bảo đảm phù hợp với khung giá do Ủy ban nhân dân cấp tỉnh quy định”. 
Khoản 1 Điều 28 Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015, quy định: “Ủy ban nhân dân cấp tỉnh ban hành quyết định để quy định: 1. Chi tiết điều, khoản, điểm được giao trong văn bản quy phạm pháp luật của cơ quan nhà nước cấp trên”.
Do đó, việc xây dựng Quyết định Quy định khung giá cho thuê nhà ở xã hội được đầu tư xây dựng không bằng vốn đầu tư công, nguồn tài chính công đoàn trên địa bàn tỉnh Bến Tre là cần thiết và đúng quy định.
2. Cơ sở thực tiễn: làm cơ sở để chủ đầu tư dự án đầu tư xây dựng nhà ở xã hội và hộ gia đình, cá nhân đầu tư xây dựng nhà ở xã hội thỏa thuận giá thuê nhà ở xã hội với bên thuê nhà ở.
II. MỤC ĐÍCH BAN HÀNH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG DỰ THẢO VĂN BẢN
1. Mục đích ban hành văn bản: Triển khai quy định của Trung ương áp dụng tại địa phương đúng theo quy định hiện hành. 
2. Quan điểm xây dựng dự thảo văn bản: việc xây dựng, ban hành khung giá bảo đảm thực hiện đúng các quy định; tính đúng, tính đủ các chi phí hợp lý phù hợp với thị trường; nội dung Quyết định quy định rõ ràng, dễ hiểu, dễ thực hiện.

III. PHẠM VI ĐIỀU CHỈNH, ĐỐI TƯỢNG ÁP DỤNG CỦA DỰ THẢO VĂN BẢN
1. Phạm vi điều chỉnh: quy định về khung giá khung giá thuê nhà ở xã hội do cá nhân tự đầu tư xây dựng trên địa bàn tỉnh Bến Tre theo khoản 3, khoản 5 Điều 87 Luật Nhà ở năm 2023.
2. Đối tượng áp dụng: 
Cá nhân tự đầu tư xây dựng nhà ở xã hội để bán, cho thuê mua, cho thuê trên địa bàn tỉnh Bến tre
Các đối tượng được thuê nhà ở xã hội theo quy định của Luật Nhà ở.

Các cơ quan quản lý nhà nước và các tổ chức khác có liên quan.

III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO VĂN BẢN
Thực hiện Quyết định số 724/QĐ-UBND ngày 11 tháng 4 năm 2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Danh mục Quyết định của Ủy ban nhân dân tỉnh quy định chi tiết văn bản quy phạm pháp luật của Trung ương trong đó có nội dung giao Sở Xây dựng xây dựng văn bản quy phạm pháp luật thông qua Thành viên UBND tỉnh.
Sở Xây dựng thành lập Tổ soạn thảo xây dựng Quyết định của Ủy ban nhân dân tỉnh về ban hành khung giá khung giá thuê nhà ở xã hội do cá nhân tự đầu tư xây dựng trên địa bàn tỉnh Bến Tre (Quyết định số 218/QĐ-SXD ngày 09 tháng 10 năm 2024).
Dự thảo gửi các sở, ngành, đơn vị liên quan tham gia đóng góp ý kiến; đồng thời đăng tải toàn văn lên cổng Trung tâm Thông tin điện tử Bến Tre để lấy ý kiến đóng góp ý kiến (Công văn số     /SXD-QLN&TTBĐS ngày 10 tháng  năm 2024). 

Căn cứ ý kiến đóng góp của các sở, ngành, đơn vị liên quan, Sở Xây dựng tổng hợp xây dựng Báo cáo tiếp thu, giải trình (các nội dung điều chỉnh, bổ sung được nêu cụ thể tại phần báo cáo tiếp thu, giải trình) gửi hồ sơ để Sở Tư pháp thẩm định; 

Ngày … tháng … năm 2024, Sở Tư pháp đã có Báo cáo thẩm định số …/BC-STP. Trên cơ sở Báo cáo thẩm định của Sở Tư pháp đối với dự thảo văn bản, Sở Xây dựng đã tiếp thu các ý kiến sau thẩm định; chỉnh lý, hoàn thiện dự thảo.

Ngày ….tháng … năm 2024, Sở Xây dựng có giải trình Báo cáo kết quả thẩm định dự thảo Quyết định ban hành khung giá dịch vụ quản lý vận hành nhà chung cư trên địa bàn tỉnh Bến Tre; các nội dung ý kiến thẩm định của Sở Tư pháp Sở Xây dựng đã tiếp thu, chỉnh sửa. 
IV. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO VĂN BẢN
Nội dung chính của văn bản: chi tiết về khung giá thuê từng loại nhà ở xã hội do cá nhân tự đầu tư xây dựng. Về kết cấu và bố cục của văn bản gồm 05 Điều như sau:

- Điều 1: Phạm vi điều chỉnh 
- Điều 2: Đối tượng áp dụng
- Điều 3: Nguyên tắc áp dụng

- Điều 4: Khung giá thuê nhà ở xã hội do cá nhân tự đầu tư xây dựng

- Điều 5: Tổ chức thực hiện

- Điều 6: Điều khoản thi hành.

VI. DỰ KIẾN NGUỒN LỰC, ĐIỀU KIỆN BẢO ĐẢM CHO VIỆC THI HÀNH VĂN BẢN (NẾU CÓ): không
V. NHỮNG VẤN ĐỀ XIN Ý KIẾN: 
Trên đây là Tờ trình về dự thảo Quyết định ban hành khung giá thuê nhà ở xã hội do cá nhân tự đầu tư xây dựn trên địa bàn tỉnh Bến Tre, Sở Xây dựng kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.
(Đính kèm theo: Dự thảo Quyết định; Bản tổng hợp, giải trình, tiếp thu ý kiến góp ý của các cơ quan, tổ chức, cá nhân ngày …/10/2024; Báo cáo số …/BC-STP ngày …/../2024 của Sở Tư pháp về thẩm định dự thảo Quyết định ban hành khung giá; Báo cáo về việc giải trình Báo cáo kết quả thẩm định dự thảo)
	Nơi nhận:        

- UBND tỉnh (kính trình);                                                                                         
- Ban giám đốc Sở (để biết);  

- Phòng QLN&TTBĐS; 

- Lưu:VT,Ngh.


	KT. GIÁM ĐỐC      

PHÓ GIÁM ĐỐC

          Nguyễn Văn Tâm
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