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ĐỀ ÁN
Kiện toàn chức năng, nhiệm vụ và cơ cấu tổ chức Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng các công trình nông nghiệp và phát triển nông thôn


PHẦN IDỰ THẢO LẦN 1

SỰ CẦN THIẾT VÀ CƠ SỞ PHÁP LÝ XÂY DỰNG ĐỀ ÁN
I. SỰ CẦN THIẾT XÂY DỰNG ĐỀ ÁN
Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng các công trình nông nghiệp và phát triển nông thôn tỉnh Bến Tre (Ban QLDA) được thành lập theo Quyết định số 55/2016/QĐ-UBND ngày 17 tháng 10 năm 2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh trên cơ sở tổ chức lại Ban quản lý dự án chuyên ngành Nông nghiệp và Phát triển nông thôn trực thuộc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn. Ban QLDA là đơn vị sự nghiệp công lập đảm bảo chi thường xuyên, trực thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh.
Từ khi thành lập đến nay, với chức năng và nhiệm vụ được giao, Ban QLDA đã tổ chức triển khai thực hiện các dự án, công trình góp phần đáp ứng mục tiêu tái cơ cấu ngành nông nghiệp, phát triển thủy sản, kiểm soát mặn, trữ ngọt, bảo vệ đê điều, chống xói lở bờ sông, bờ biển… góp phần vào sự phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.
Tuy nhiên, ngày 03 tháng 3 năm 2021, Chính phủ đã ban hành Nghị định số 15/2021/NĐ-CP quy định chi tiết một số nội dung về quản lý dự án đầu tư xây dựng, đồng thời thay thế Nghị định số 59/2015/NĐ-CP ngày 18 tháng 6 năm 2015 của Chính phủ về quản lý dự án đầu tư xây dựng; do đó cơ cấu tổ chức của Ban QLDA cần phải được thay đổi để phù hợp với Nghị định số 15/2021/NĐ-CP của Chính phủ là cần thiết. 
Bên cạnh đó, để nâng cao chất lượng hoạt động chuyên môn, ổn định nguồn lực tài chính, dần tiến đến tự đảm bảo chi thường xuyên và chi đầu tư nên phải sắp xếp, tổ chức lại bộ máy Ban QLDA đảm bảo đúng quy định, phù hợp với mục tiêu chiến lược phát triển trong tình hình mới.
II. CƠ SỞ PHÁP LÝ XÂY DỰNG ĐỀ ÁN
- Luật Viên chức ngày 29 tháng 11 năm 2010; 
- Luật Xây dựng ngày 18 tháng 6 năm 2014;
- Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Xây dựng ngày 17 tháng 6 năm 2020;
- Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Cán bộ, Công chức và Luật Viên chức ngày 25 tháng 11 năm 2019;
- Nghị định số 106/2020/NĐ-CP ngày 10 tháng 9 năm 2020 của Chính phủ về vị trí việc làm và số lượng người làm việc trong đơn vị sự nghiệp công lập;
- Nghị định số 115/2020/NĐ-CP ngày 25 tháng 9 năm 2020 của Chính phủ quy định về tuyển dụng, sử dụng và quản lý viên chức; Nghị định số 85/2023/NĐ-CP ngày 07 tháng 12 năm 2023 của Chính phủ về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 115/2020/NĐ-CP ngày 25 tháng 9 năm 2020 về tuyển dụng, sử dụng và quản lý viên chức;
- Nghị định số 120/2020/NĐ-CP ngày 07 tháng 10 năm 2020 của Chính phủ quy định về thành lập, tổ chức lại, giải thể đơn vị sự nghiệp công lập;
- Nghị định số 83/2024/NĐ-CP ngày 10 tháng 7 năm 2024của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 123/2016/NĐ-CP ngày 01 tháng 9 năm 2016 của Chính phủ quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Bộ, cơ quan ngang Bộ đã được sửa đổi, bổ sung một số điều theo Nghị định số 101/2020/NĐ-CP ngày 28 tháng 8 năm 2020 của Chính phủ; Nghị định số 10/2016/NĐ-CP ngày 01 tháng 02 năm 2016 của Chính phủ quy định về cơ quan thuộc Chính phủ đã được sửa đổi, bổ sung một số điều theo Nghị định số 47/2019/NĐ-CP ngày 05 tháng 6 năm 2019 của Chính phủ và Nghị định số 120/2020/NĐ-CP ngày 07 tháng 10 năm 2020 của Chính phủ quy định về thành lập, tổ chức lại, giải thể đơn vị sự nghiệp công lập;
- Nghị định số 15/2021/NĐ-CP ngày 03 tháng 3 năm 2021 của Chính phủ quy định chi tiết một số nội dung về quản lý dự án đầu tư xây dựng;
- Nghị định số 35/2023/NĐ-CP ngày 20 tháng 6 năm 2023 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của các Nghị định thuộc lĩnh vực quản lý nhà nước của Bộ Xây dựng;
- Nghị định số 60/2021/NĐ-CP ngày 21 tháng 6 năm 2021 của Chính phủ quy định cơ chế tự chủ tài chính của đơn vị sự nghiệp công lập;
- Quyết định số 10/2022/QĐ-UBND ngày 30 tháng 3 năm 2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh Bến Tre ban hành Quy định về phân cấp quản lý tổ chức bộ máy, biên chế, cán bộ, công chức, viên chức thuộc thẩm quyền quản lý của Ủy ban nhân dân tỉnh Bến Tre;
- Đề án số 6253/ĐA-UBND ngày 25 tháng 11 năm 2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc thành lập Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng các công trình nông nghiệp và phát triển nông thôn tỉnh Bến Tre;
- Quyết định số 91/QĐ-BQLDANN ngày 06 tháng 12 năm 2016 của Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng các công trình nông nghiệp và phát triển nông thôn tỉnh Bến Tre về việc ban hành Quy chế tổ chức và hoạt động của Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng các công trình nông nghiệp và phát triển nông thôn tỉnh Bến Tre;
- Công văn số 1861/SNV-TCBC&TCPCP ngày 13 tháng 6 năm 2024 của Sở Nội vụ về việc tiếp tục thực hiện sắp xếp tổ chức bộ máy theo Nghị định số 107/2020/NĐ-CP; 108/2020/NĐ-CP; 120/2020/NĐ-CP của Chính phủ.
PHẦN II
THỰC TRẠNG TỔ CHỨC VÀ HOẠT ĐỘNG
I. MỤC TIÊU, PHẠM VI HOẠT ĐỘNG
1. Mục tiêu
Ban QLDA được thành lập từ việc tổ chức lại Ban QLDA chuyên ngành nhằm đáp ứng điều kiện năng lực theo quy định để thực hiện chức năng chủ đầu tư và nhiệm vụ quản lý đồng thời nhiều dự án sử dụng hiệu quả các nguồn vốn ngân sách nhà nước và nguồn vốn khác.
Bảo đảm nguyên tắc dự án đầu tư được sử dụng vốn ngân sách nhà nước và các nguồn vốn khác tại địa phương được quản lý chặt chẽ, toàn diện, theo đúng quy định để đảm bảo mục tiêu đầu tư, chất lượng, tiến độ thực hiện, tiết kiệm chi phí và đạt được hiệu quả dự án.
2. Phạm vi hoạt động
Ban QLDA hoạt động theo chức năng, nhiệm vụ do Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh giao, chịu trách nhiệm trước Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh và pháp luật theo nhiệm vụ, quyền hạn được giao và quy định của pháp luật.
Ban QLDA quản lý và thực hiện các dự án đầu tư xây dựng công trình nông nghiệp và phát triển nông thôn và nhận ủy thác quản lý dự án của chủ đầu tư khác, cung cấp dịch vụ tư vấn đấu thầu, tư vấn giám sát thi công xây dựng công trình,... 
II. LOẠI HÌNH VÀ TÊN GỌI
- Ban QLDA là đơn vị sự nghiệp công lập tự đảm bảo chi thường xuyên, trực thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh Bến Tre, có tự cách pháp nhân, có tài khoản và con dấu riêng.
- Tên gọi: Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng các công trình nông nghiệp và phát triển nông thôn tỉnh Bến Tre.
III. VỊ TRÍ, CHỨC NĂNG, NHIỆM VỤ VÀ CƠ CẤU TỔ CHỨC
1. Vị trí
Ban QLDA là đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, hoạt động theo cơ chế tự chủ về tài chính, tự đảm bảo chi thường xuyên theo Nghị định số 16/2015/NĐ-CP ngày 14 tháng 02 năm 2015 của Chính phủ. Ban QLDA có tư cách pháp nhân, có con dấu, tài khoản, trụ sở riêng theo quy định.
2. Chức năng, nhiệm vụ
2.1. Chức năng
- Làm chủ đầu tư các dự án xây dựng công trình nông nghiệp và phát triển nông thôn sử dụng vốn ngân sách, vốn nhà nước ngoài ngân sách do người quyết định đầu tư giao;
- Tiếp nhận và quản lý sử dụng vốn để đầu tư xây dựng dự án công trình nông nghiệp và phát triển nông thôn theo quy định của pháp luật;
- Thực hiện quyền, nghĩa vụ của chủ đầu tư, Ban quản lý dự án quy định tại Điều 68, Điều 69 của Luật Xây dựng và quy định của pháp luật có liên quan;
- Thực hiện các chức năng khác khi được Ủy ban nhân dân tỉnh giao và tổ chức thực hiện các nhiệm vụ quản lý dự án theo quy định tại Điều 8 của Thông tư số 16/2016/TT-BXD ngày 30 tháng 6 năm 2016 của Bộ Xây dựng;
- Bàn giao công trình xây dựng hoàn thành cho chủ đầu tư, chủ quản lý sử dụng công trình khi kết thúc xây dựng hoặc trực tiếp quản lý, khai thác sử dụng công trình hoàn thành theo yêu cầu của người quyết định đầu tư;
- Nhận ủy thác quản lý dự án của chủ đầu tư khác khi được yêu cầu và có đủ năng lực để thực hiện trên cơ sở đảm bảo hoàn thành nhiệm vụ quản lý các dự án đã được giao.
2.2. Nhiệm vụ
a) Thực hiện các nhiệm vụ, quyền hạn chủ đầu tư, gồm:
- Lập kế hoạch dự án: Lập, trình phê duyệt kế hoạch thực hiện dự án hàng năm, trong đó phải xác định rõ các nguồn lực sử dụng, tiến độ thực hiện, thời hạn hoàn thành, mục tiêu chất lượng và tiêu chí đánh giá kết quả thực hiện;
- Tổ chức thực hiện công tác chuẩn bị đầu tư xây dựng: Thực hiện các thủ tục liên quan đến quy hoạch xây dựng, sử dụng đất đai, tài nguyên, hạ tầng kỹ thuật và bảo vệ cảnh quan, môi trường, phòng chống cháy nổ có liên quan đến xây dựng công trình; tổ chức lập dự án, trình thẩm định, phê duyệt dự án theo quy định; tiếp nhận, giải ngân vốn đầu tư và thực hiện các công việc chuẩn bị dự án khác;
- Các nhiệm vụ thực hiện dự án: Thuê tư vấn thực hiện khảo sát, thiết kế xây dựng và trình thẩm định, phê duyệt hoặc tổ chức thẩm định, phê duyệt thiết kế, dự toán xây dựng (theo phân cấp); chủ trì phối hợp với cơ quan, tổ chức liên quan thực hiện công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng và tái định cư (nếu có) và thu hồi, giao nhận đất để thực hiện dự án; tổ chức lựa chọn nhà thầu và ký kết hợp đồng xây dựng; giám sát quá trình thực hiện; giải ngân, thanh toán theo hợp đồng xây dựng và các công việc cần thiết khác;
- Các nhiệm vụ kết thúc xây dựng, bàn giao công trình để vận hành, sử dụng: Tổ chức nghiệm thu, bàn giao công trình hoàn thành; vận hành chạy thử; quyết toán, thanh lý hợp đồng xây dựng, quyết toán vốn đầu tư xây dựng công trình và bảo hành công trình;
- Các nhiệm vụ quản lý tài chính và giải ngân: tiếp nhận, giải ngân vốn theo tiến độ thực hiện dự án và hợp đồng ký kết với nhà thầu xây dựng; thực hiện chế độ quản lý tài chính, tài sản của Ban QLDA theo quy định;
- Các nhiệm vụ hành chính, điều phối và trách nhiệm giải trình: Tổ chức văn phòng và quản lý nhân sự Ban QLDA; thực hiện chế độ tiền lương, chính sách đãi ngộ, khen thưởng, kỷ luật đối với viên chức, người lao động thuộc phạm vi quản lý; thiết lập hệ thống thông tin nội bộ và lưu trữ thông tin; cung cấp thông tin và giải trình chính xác, kịp thời về hoạt động của Ban QLDA theo yêu cầu của người quyết định đầu tư và của các cơ quan nhà nước có thẩm quyền;
- Các nhiệm vụ giám sát, đánh giá và báo cáo: Thực hiện giám sát đánh giá đầu tư theo quy định pháp luật; định kỳ đánh giá, báo cáo kết quả thực hiện dự án với người quyết định đầu tư, cơ quan quản lý nhà nước có thẩm quyền.
b) Thực hiện các nhiệm vụ quản lý dự án, gồm:
- Tổ chức thực hiện các nội dung quản lý dự án theo quy định tại Điều 66 và Điều 67 của Luật Xây dựng.
- Phối hợp hoạt động với tổ chức, cá nhân tham gia thực hiện dự án để bảo đảm yêu cầu về tiến độ, chất lượng, chi phí, an toàn và bảo vệ môi trường;
- Thực hiện các nhiệm vụ quản lý dự án khác do người quyết định đầu tư, chủ đầu tư giao hoặc ủy quyền thực hiện.
c) Nhận ủy thác quản lý dự án theo hợp đồng ký kết với các chủ đầu tư khác khi được yêu cầu, phù hợp với năng lực hoạt động của đơn vị.
d) Giám sát thi công xây dựng công trình khi đủ điều kiện năng lực hoạt động theo quy định của pháp luật.
3. Cơ cấu tổ chức: 
3.1. Ban Giám đốc
- Giám đốc Ban QLDA là người đứng đầu Ban QLDA, chịu trách nhiệm trước Ủy ban nhân dân tỉnh, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh và trước pháp luật về thực hiện chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của Ban QLDA.
- Phó Giám đốc Ban QLDA là người giúp Giám đốc Ban QLDA phụ trách, chỉ đạo một số mặt công tác của các phòng trực thuộc; chịu trách nhiệm trước Giám đốc Ban QLDA và trước pháp luật về nhiệm vụ được phân công. 
3.2. Các phòng chuyên môn
a) Văn phòng
- Tham mưu cho Ban Giám đốc về tổ chức, quản lý nhân sự, đào tạo nâng cao chất lượng nguồn nhân lực của đơn vị.
- Tham mưu cho Ban Giám đốc thực hiện chế độ lao động tiền lương, khen thưởng, kỷ luật đối với viên chức, người lao động thuộc phạm vi quản lý.
- Kết hợp với tổ chức Công đoàn cơ quan xây dựng và theo dõi tình hình thực hiện nội quy lao động, quy chế làm việc, thỏa ước lao động tập thể, quy chế về thi đua khen thưởng để kịp thời đề nghị sửa đổi, bổ sung cho hoàn chỉnh; thực hiện các chế độ chính sách có liên quan đến quyền lợi của viên chức, người lao động.
- Thực hiện công tác hành chính quản trị như văn thư lưu trữ, quản lý con dấu, theo dõi kiểm tra và thực hiện bảo quản tài sản cơ quan, quản lý và cung cấp văn phòng phẩm, quản lý hoạt động của xe, cấp công lệnh cho viên chức, người lao động đi công tác, phục vụ hội họp trong đơn vị,...; thiết lập hệ thống thông tin nội bộ và lưu trữ thông tin; cung cấp thông tin và báo cáo kịp thời về hoạt động của Ban QLDA.
- Thực hiện các nhiệm vụ khác do Ban Giám đốc giao; hỗ trợ và phối hợp hoạt động cùng phòng, bộ phận nghiệp vụ khác theo quy chế tổ chức và hoạt động của đơn vị và chỉ đạo của Ban Giám đốc.
b) Phòng Tài chính - Kế hoạch
- Chủ trì phối hợp với các bộ phận nghiệp vụ khác để xây dựng kế hoạch hàng năm, năm năm và dài hạn cho các hoạt động của đơn vị; tham gia, phối hợp trong tổ chức lựa chọn nhà thầu và hợp đồng xây dựng; tham mưu đề xuất những giải pháp triển khai, kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ của đơn vị hàng tháng, hàng quý, 6 tháng, cả năm; tổng hợp, báo cáo đánh giá đầu tư và báo cáo khác theo yêu cầu của cấp trên đúng theo quy định.
- Tham mưu cho Ban Giám đốc thực hiện đúng chế độ thu chi tài chính; phân công kế toán viên theo dõi quản lý giải ngân, thanh quyết toán cụ thể theo hợp đồng xây dựng cho từng dự án; thực hiện công tác xây dựng dự toán và quản lý tài chính, quản lý vật tư, tài sản, theo luật kế toán và các quy định hiện hành của nhà nước; thực hiện chế độ thống kê, báo cáo và thanh quyết toán tài chính theo yêu cầu của lãnh đạo đơn vị, cơ quan chủ quản cấp trên, quy định hiện hành của nhà nước và báo cáo nội dung thuộc lĩnh vực phụ trách.
- Thực hiện nhiệm vụ khác do Ban Giám đốc giao; hỗ trợ và phối hợp hoạt động cùng phòng, bộ phận nghiệp vụ khác theo quy chế tổ chức và hoạt động của đơn vị và chỉ đạo của Ban Giám đốc.
c) Phòng Kỹ thuật - Thẩm định
- Thực hiện chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn chủ đầu tư; phụ trách thực hiện công tác chuẩn bị đầu tư và các chức năng khác của chủ đầu tư; phụ trách về kỹ thuật và thẩm định, lựa chọn nhà thầu và hợp đồng xây dựng; tham gia thực hiện công tác nghiệm thu thanh toán, quản lý giải ngân,... và báo cáo nội dung thuộc lĩnh vực phụ trách.
- Thực hiện nhiệm vụ khác do Ban Giám đốc giao; hỗ trợ và phối hợp hoạt động cùng phòng, bộ phận nghiệp vụ khác theo quy chế tổ chức và hoạt động của đơn vị và chỉ đạo của Ban Giám đốc.
d) Phòng Quản lý và Điều hành dự án
- Tham gia phối hợp cùng các bộ phận nghiệp vụ để tham mưu cho Ban Giám đốc xem xét, kiểm tra các dự án về giải pháp kỹ thuật, công nghệ,... trong giai đoạn chuẩn bị đầu tư nhằm đảm bảo mục tiêu, hiệu quả đầu tư dự án.
- Tham mưu tổ chức thực hiện các nội dung về quản lý dự án theo quy định; quản lý về phạm vi, kế hoạch công việc; khối lượng công việc; chất lượng xây dựng; tiến độ thực hiện; chi phí đầu tư xây dựng; an toàn trong thi công xây dựng; bảo vệ môi trường trong xây dựng; quản lý rủi ro; quản lý hệ thống thông tin công trình và các nội dung cần thiết theo quy định của Luật xây dựng và quy định khác của pháp luật có liên quan.
- Giám sát thi công xây dựng công trình theo quy định của pháp luật.
- Thực hiện các nhiệm vụ ủy thác quản lý dự án khác do người quyết định đầu tư, chủ đầu tư giao hoặc ủy quyền thực hiện khi được Ban Giám đốc giao.
- Tổng hợp, báo cáo nội dung thuộc lĩnh vực điều hành dự án theo yêu cầu của Ban Giám đốc và của cơ quan cấp trên theo đúng quy định.
- Thực hiện nhiệm vụ khác do Ban Giám đốc giao; hỗ trợ và phối hợp hoạt động cùng phòng, bộ phận nghiệp vụ khác theo quy chế tổ chức và hoạt động của đơn vị và chỉ đạo của Ban Giám đốc. 
4. Vị trí việc làm, số lượng người làm việc
Kế hoạch số lượng người làm việc năm 2024 là 50 biên chế. Hiện nay, tổng số người làm việc tại Ban QLDA là 42 người, được phân bổ như sau:
- Ban Giám đốc: 03/04 biên chế, gồm Giám đốc và 02 Phó Giám đốc.
- Các phòng trực thuộc:
+ Văn phòng: 09/12 biên chế, gồm Chánh Văn phòng, 02 Phó Chánh Văn phòng và 06 viên chức, hợp đồng lao động.
+ Phòng Tài chính – Kế hoạch: gồm 07/08 biên chế, gồm Trưởng phòng, 02 Phó Trưởng phòng và 04 viên chức, người lao động.
+ Phòng Kỹ thuật – Thẩm định: gồm 07/08 biên chế, gồm 02 Phó Trưởng phòng (khuyết Trưởng phòng) và 05 viên chức.
+ Phòng Quản lý và Điều hành dự án: gồm 16/18 biên chế, gồm 02 Phó Trưởng phòng (khuyết Trưởng phòng) và 14 viên chức, người lao động.
IV. CƠ CHẾ HOẠT ĐỘNG, CƠ CHẾ TÀI CHÍNH
1. Cơ chế hoạt động
- Ủy ban nhân dân tỉnh trực tiếp quản lý Ban QLDA.
- Ban QLDA được tự chủ về thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, số lượng người làm việc, nhân sự, tài chính; báo cáo và chịu trách nhiệm trước Ủy ban nhân dân tỉnh về kết quả thực hiện cơ chế tự chủ.
- Các tổ chức Đảng, đoàn thể của Ban QLDA được thành lập theo quy định.
2. Cơ chế tài chính
Ban QLDA được phân loại đơn vị sự nghiệp tự đảm bảo chi thường xuyên, được giao quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về tài chính. 
3. Kinh phí hoạt động
a) Nguồn kinh phí được sử dụng cho hoạt động của Ban QLDA gồm:
- Chi phí quản lý dự án tính trong tổng mức đầu tư dự án được duyệt, chi phí thực hiện hợp đồng ủy thác quản lý dự án đối với chủ đầu tư;
- Các khoản phí, lệ phí được trích từ việc thực hiện các nhiệm vụ quản lý dự án;
- Kinh phí từ các nguồn thu hợp pháp khác và các hoạt động khác.
- Hỗ trợ kinh phí thực hiện của người quyết định thành lập Ban QLDA, người quyết định đầu tư.
- Vốn đầu tư phát triển của các dự án được giao hoặc được ủy thác quản lý thực hiện.
- Nguồn thu từ hoạt động sự nghiệp gồm: Thu từ hoạt động tư vấn quản lý dự án, giám sát thi công xây dựng lắp đặt thiết bị và các khoản thu từ hoạt động sự nghiệp khác theo quy định của pháp luật.
b) Nhiệm vụ chi
Chi thường xuyên gồm: Chi hoạt động thường xuyên theo chức năng, nhiệm vụ được cấp có thẩm quyền giao, chi hoạt động thường xuyên phục vụ cho công tác của đơn vị gồm: Tiền lương, tiền công, các khoản phụ cấp lương, các khoản trích nộp bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, bảo hiểm thất nghiệp, dịch vụ công cộng, văn phòng phẩm, các khoản chi nghiệp vụ chuyên môn, sửa chữa thường xuyên tài sản cố định và các khoản chi khác theo chế độ quy định.
V. TRỤ SỞ, TÀI SẢN, TRANG THIẾT BỊ
1. Trụ sở
- Sau khi Ban QLDA được thành lập thì tiếp tục sử dụng văn phòng làm việc của Ban QLDA chuyên ngành, trong khuôn viên của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tại số 26, đường 3 tháng 2, phường 3, thành phố Bến Tre. 
- Đến tháng 01/2017, Ban QLDA dời trụ sở về tầng 6, tòa nhà sacombank, số 14C1, Đại lộ Đồng Khởi, phường Phú Khương, thành phố Bến Tre, tỉnh Bến Tre.
- Từ 01/2021 đến nay, Ban QLDA đặt trụ sở tại số 01, Ngô Quyền, phường An Hội, thành phố Bến Tre, tỉnh Bến Tre.
2. Tài sản, trang thiết bị
Ban QLDA sử dụng tài sản, trang thiết bị, phương tiện làm việc của Ban QLDA chuyên ngành; sau đó tiếp tục mua sắm, trang bị bổ sung thêm tài sản, thiết bị văn phòng và các phương tiện khác đảm bảo cho nhu cầu làm việc.
VI. BÁO CÁO GIẢI TRÌNH VỀ VIỆC ĐÁP ỨNG TIÊU CHÍ, ĐIỀU KIỆN THÀNH LẬP ĐƠN VỊ VÀ CÁC PHÒNG TRỰC THUỘC ĐƠN VỊ
Ban QLDA là đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh Bến Tre. Qua rà soát, đối chiếu với Nghị định số 120/2020/NĐ-CP của Chính phủ, Ban QLDA đảm bảo tiêu chí thành lập, Ban lãnh đạo: Giám đốc và không quá 03 Phó Giám đốc. Hiện nay có Giám đốc và 02 Phó Giám đốc (còn khuyết 01 Phó Giám đốc). 
	Qua rà soát, hiện 04 phòng trực thuộc đều đáp ứng đầy đủ tiêu chí thành lập và có số lượng cấp phó đúng theo quy định của Nghị định số 120/2020/NĐ-CP của Chính phủ.
PHẦN III
KIỆN TOÀN CHỨC NĂNG, NHIỆM VỤ, CƠ CẤU TỔ CHỨC
I. VỊ TRÍ, CHỨC NĂNG, NHIỆM VỤ VÀ QUYỀN HẠN
1. Vị trí
a) Ban QLDA là đơn vị sự nghiệp công lập được thành lập theo Quyết định số 55/2016/QĐ-UBND ngày 17 tháng 10 năm 2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh Bến Tre.
- Tên tiếng Việt: Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng các công trình nông nghiệp và phát triển nông thôn tỉnh Bến Tre.
- Tên tiếng Anh: Ben Tre Agriculture and Rural Development works construction project management unit.
- Địa chỉ: Số 01, Ngô Quyền, phường An Hội, thành phố Bến Tre, tỉnh Bến Tre.
- Điện thoại: 02753 823 025.
- Cơ quan chủ quản: Ủy ban nhân dân tỉnh Bến Tre.
b) Ban QLDA có tư cách pháp nhân, có con dấu, tài khoản, trụ sở riêng; hoạt động theo cơ chế tự chủ về tài chính, tự đảm bảo chi thường xuyên theo Nghị định số 60/2021/NĐ-CP của Chính phủ.
2. Chức năng
a) Làm chủ đầu tư các dự án xây dựng mới, dự án cải tạo, sửa chữa, nâng cấp các công trình phục vụ nông nghiệp và phát triển nông thôn và các dự án xây dựng loại công trình khác sử dụng vốn ngân sách, vốn nhà nước ngoài ngân sách do người quyết định đầu tư giao;
b) Tiếp nhận và quản lý sử dụng vốn để đầu tư xây dựng các dự án theo quy định của pháp luật;
c) Thực hiện quyền, nghĩa vụ của chủ đầu tư, Ban quản lý dự án quy định tại Điều 68, Điều 69 của Luật Xây dựng và quy định của pháp luật có liên quan;
d) Thực hiện các chức năng khác khi được Ủy ban nhân dân tỉnh giao và tổ chức thực hiện các nhiệm vụ quản lý dự án theo quy định;
e) Bàn giao công trình xây dựng hoàn thành cho chủ đầu tư khác hoặc bàn giao cho đơn vị quản lý, khai thác sử dụng hoặc trực tiếp quản lý, khai thác sử dụng theo yêu cầu của người quyết định đầu tư;
g) Nhận thực hiện các hoạt động tư vấn xây dựng (quản lý dự án, giám sát thi công xây dựng và các hoạt động tư vấn xây dựng khác) khi có đủ điều kiện năng lực theo quy định.
3. Nhiệm vụ và quyền hạn
3.1. Nhiệm vụ
a) Thực hiện các nhiệm vụ chủ đầu tư, gồm:
- Lập kế hoạch dự án: lập, trình phê duyệt kế hoạch thực hiện dự án hàng năm, trong đó phải xác định rõ các nguồn lực sử dụng, tiến độ thực hiện, thời hạn hoàn thành, mục tiêu chất lượng và tiêu chí đánh giá kết quả thực hiện;
- Tổ chức thực hiện chuẩn bị đầu tư xây dựng: Thực hiện các thủ tục liên quan đến quy hoạch xây dựng, sử dụng đất đai, tài nguyên, hạ tầng kỹ thuật và bảo vệ cảnh quan, môi trường, phòng chống cháy nổ có liên quan đến xây dựng công trình; tổ chức đề xuất chủ trương đầu tư, lập dự án, trình thẩm định, phê duyệt chủ trương đầu tư, dự án theo quy định; tiếp nhận, giải ngân vốn đầu tư và thực hiện các công việc chuẩn bị dự án khác;
- Các nhiệm vụ thực hiện dự án: Thuê tư vấn thực hiện khảo sát, thiết kế xây dựng, trình thẩm định hoặc tổ chức thẩm định, phê duyệt thiết kế, dự toán xây dựng; phối hợp với cơ quan, tổ chức liên quan thực hiện công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng và tái định cư (nếu có) và thu hồi, giao nhận đất để thực hiện dự án; tổ chức lựa chọn nhà thầu và ký kết hợp đồng xây dựng; giám sát quá trình thực hiện; giải ngân, thanh toán theo hợp đồng xây dựng và các công việc cần thiết khác;
- Các nhiệm vụ kết thúc xây dựng, bàn giao công trình để vận hành, sử dụng: tổ chức nghiệm thu, bàn giao công trình hoàn thành; vận hành chạy thử; quyết toán, thanh lý hợp đồng xây dựng, quyết toán vốn đầu tư xây dựng công trình và bảo hành công trình;
[bookmark: _GoBack]- Các nhiệm vụ quản lý tài chính và giải ngân: Tiếp nhận, giải ngân vốn theo tiến độ thực hiện dự án và các hợp đồng ký kết với các nhà thầu tham gia hoạt động xây dựng; thực hiện chế độ quản lý tài chính, tài sản của Ban QLDA theo quy định;
- Các nhiệm vụ hành chính, điều phối và trách nhiệm giải trình: Tổ chức văn phòng và quản lý nhân sự Ban QLDA theo phân cấp của Ủy ban nhân dân tỉnh; thực hiện chế độ tiền lương, chính sách đãi ngộ, khen thưởng, kỷ luật đối với viên chức, người lao động thuộc phạm vi quản lý; thiết lập hệ thống thông tin nội bộ và lưu trữ thông tin; cung cấp thông tin và giải trình chính xác, kịp thời về hoạt động của Ban QLDA theo yêu cầu của người quyết định đầu tư và của các cơ quan nhà nước có thẩm quyền;
- Các nhiệm vụ giám sát, đánh giá và báo cáo: Thực hiện giám sát đánh giá đầu tư theo quy định pháp luật; định kỳ đánh giá, báo cáo kết quả thực hiện dự án với người quyết định đầu tư, cơ quan quản lý nhà nước có thẩm quyền.
b) Thực hiện các nhiệm vụ quản lý thực hiện dự án, gồm:
- Tổ chức thực hiện các nội dung quản lý dự án theo quy định tại Điều 66 và Điều 67 của Luật Xây dựng;
- Phối hợp hoạt động với tổ chức, cá nhân tham gia thực hiện dự án để bảo đảm yêu cầu về tiến độ, chất lượng, chi phí, an toàn và bảo vệ môi trường;
- Thực hiện các nhiệm vụ quản lý dự án khác do người quyết định đầu tư, chủ đầu tư giao hoặc ủy quyền thực hiện.
c) Nhận thực hiện các hoạt động tư vấn xây dựng (quản lý dự án, giám sát thi công xây dựng và các hoạt động tư vấn xây dựng khác) khi có đủ điều kiện năng lực theo quy định.
d) Giám sát thi công xây dựng công trình và thực hiện hoạt động tư vấn đầu tư xây dựng khác khi có đủ điều kiện năng lực hoạt động theo quy định của pháp luật.
e) Đối với dự án sử dụng vốn ODA và các nguồn vốn khác, thực hiện các nhiệm vụ, quyền hạn theo quy định của pháp luật hiện hành và các quy định khác có liên quan.
3.2. Quyền hạn
Ban QLDA có quyền hạn theo quy định tại Điều 68, 69 Luật Xây dựng ngày 18 tháng 6 năm 2014 và các văn bản có liên quan.
4. Thực hiện các nhiệm vụ, quyền hạn khác do Ủy ban nhân dân tỉnh giao hoặc ủy quyền theo quy định của pháp luật.
II. PHƯƠNG ÁN SẮP XẾP, TỔ CHỨC LẠI CÁC PHÒNG TRỰC THUỘC
1. Nguyên tắc sắp xếp, tổ chức lại
- Đảm bảo tiêu chí về sắp xếp, tổ chức lại, mỗi phòng có tối thiểu 07 người làm việc là viên chức trở lên.
- Việc bố trí sắp xếp các phòng đảm bảo hoàn thành tốt chức năng, nhiệm vụ theo quy định; khắc phục sự chồng chéo giữa các bộ phận chuyên môn trực thuộc.
- Việc sắp xếp, tổ chức lại bộ máy đáp ứng yêu cầu phát triển của Ban QLDA. 
- Việc tổ chức lại các phòng trực thuộc không được làm tăng thêm số lượng người làm việc đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt, bảo đảm thực hiện đúng quy định về số lượng cấp phó của đơn vị. 
- Sắp xếp, phân công lại nhiệm vụ giữa các phòng trực thuộc nhằm đảm bảo phù hợp chức năng, nhiệm vụ của đơn vị. 
- Đảm bảo thực hiện đúng chế độ, chính sách theo quy định đối với viên chức, người lao động trong quá trình sắp xếp, tổ chức lại.
2. Phương án sắp xếp, tổ chức lại
2.1. Ban Giám đốc
a) Giám đốc
Giám đốc Ban QLDA là người đại diện theo pháp luật và là chủ tài khoản của Ban QLDA, chịu trách nhiệm trước Ủy ban nhân dân tỉnh, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh và trước pháp luật; trực tiếp quản lý và điều hành các hoạt động của Ban QLDA theo quy định của pháp luật và Đề án này.
Giám đốc Ban QLDA do Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh bổ nhiệm hoặc miễn nhiệm; tiêu chuẩn, nguyên tắc, quy trình, thủ tục bổ nhiệm, miễn nhiệm Giám đốc Ban QLDA được thực hiện theo quy định của pháp luật về bổ nhiệm viên chức lãnh đạo, quản lý.
Giám đốc Ban QLDA có các nhiệm vụ, quyền hạn sau:
- Tổ chức chỉ đạo xây dựng và thực hiện các nội quy, quy chế, chương trình, kế hoạch công tác của Ban QLDA;
- Phân công nhiệm vụ cụ thể cho các Phó Giám đốc, phối hợp hoạt động và kiểm tra đôn đốc việc thực hiện nhiệm vụ của các Phó Giám đốc; trong trường hợp xét thấy cần thiết hoặc khi Phó Giám đốc vắng mặt thì Giám đốc trực tiếp chỉ đạo xử lý công việc đã phân công cho Phó Giám đốc.
- Phân công, phân cấp cho các trưởng phòng thuộc Ban QLDA, chỉ đạo phối hợp hoạt động và kiểm tra đôn đốc việc thực hiện nhiệm vụ của các trưởng phòng thuộc Ban QLDA;
- Đại diện cho Ban QLDA trong quan hệ với các cơ quan, tổ chức, cá nhân khi giải quyết các vấn đề trong phạm vi nhiệm vụ, quyền hạn của Ban QLDA;
- Ký các văn bản, hợp đồng kinh tế trong phạm vi thẩm quyền theo quy định; ký hợp đồng làm việc, hợp đồng lao động đối với viên chức, người lao động của Ban QLDA;
- Thực hiện các nhiệm vụ, quyền hạn về tổ chức, nhân sự (tuyển dụng, bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, điều động, luân chuyển, khen thưởng, kỷ luật, buộc từ chức, nghỉ hưu), đào tạo, bồi dưỡng và các chế độ chính sách đối với viên chức, người lao động theo quy định của pháp luật và phân cấp của Ủy ban nhân dân tỉnh;
- Thực hiện các nhiệm vụ, quyền hạn về tài chính, tài sản và đầu tư của Ban QLDA;
- Chịu trách nhiệm báo cáo trước Ủy ban nhân dân tỉnh, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh về tình hình công tác của Ban QLDA; báo cáo trước Hội đồng nhân dân tỉnh, trả lời kiến nghị của cử tri, chất vấn của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh theo yêu cầu. Tham gia các cuộc họp do cấp trên triệu tập, tùy theo yêu cầu và nội dung có thể ủy quyền cho Phó Giám đốc hoặc các thành viên khác dự họp thay.  
- Đảm bảo việc thực hiện quy chế dân chủ trong Ban QLDA; tham gia cùng với Chi ủy xây dựng và thực hiện quy chế phối hợp giữa thủ trưởng đơn vị với Chi ủy. 
b) Các Phó Giám đốc
Phó Giám đốc Ban QLDA là viên chức lãnh đạo, giúp Giám đốc thực hiện các công việc được Giám đốc phân công hoặc ủy quyền, chịu trách nhiệm trước pháp luật, Ủy ban nhân dân tỉnh, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh, Giám đốc Ban QLDA về kết quả thực hiện nhiệm vụ được phân công.
Phó Giám đốc do Giám đốc Ban QLDA đề nghị Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh bổ nhiệm hoặc miễn nhiệm; tiêu chuẩn, nguyên tắc, quy trình, thủ tục bổ nhiệm, miễn nhiệm Phó Giám đốc thực hiện theo quy định hiện hành về bổ nhiệm viên chức lãnh đạo, quản lý.
Phó Giám đốc có nhiệm vụ, quyền hạn sau đây:
- Tổ chức thực hiện các nội dung công việc trong lĩnh vực được phân công hoặc ủy quyền; phối hợp với các Phó Giám đốc khác để giải quyết các công việc có liên quan; báo cáo Giám đốc kết quả thực hiện các nhiệm vụ được giao;
- Trực tiếp chỉ đạo, tổ chức triển khai thực hiện một số công trình, dự án theo phân công hoặc ủy quyền của Giám đốc;
- Chủ trì xử lý các vấn đề phát sinh, những khó khăn, vướng mắc, kiến nghị của các phòng chuyên môn trong phạm vi được phân công hoặc ủy quyền; 
- Chỉ đạo, thông tin đến các phòng các vấn đề có liên quan đến lĩnh vực được phân công hoặc ủy quyền; kiểm tra, đôn đốc việc tổ chức thực hiện các nhiệm vụ được phân công hoặc ủy quyền; 
- Tham gia các cuộc họp, đề xuất hoặc kiến nghị về các giải pháp, biện pháp cần thiết để thực hiện các nhiệm vụ của Ban QLDA;
- Thay mặt Giám đốc ký các văn bản thuộc lĩnh vực được phân công hoặc ủy quyền;
- Thực hiện các công việc khác do Giám đốc phân công hoặc ủy quyền khi Giám đốc vắng mặt.
2.2. Các phòng trực thuộc: gồm Văn phòng, Phòng Tài chính - Kế hoạch, Phòng Kỹ thuật - Thẩm định và 02 Phòng Quản lý và Điều hành dự án; trong đó 02 Phòng Quản lý và Điều hành dự án được cơ cấu tổ chức lại từ Phòng Quản lý và Điều hành dự án (cũ) với lý do:
Phòng Quản lý và Điều hành dự án (cũ) có 16 nhân sự, có Trưởng phòng và 02 Phó Trưởng phòng, thực hiện nhiệm vụ quản lý điều hành dự án các dự án nông nghiệp và phát triển nông thôn; bên cạnh còn thực hiện nhiệm vụ quản lý điều hành dự án các loại dự án khác, số lượng nhân sự của phòng khá đông nên việc điều hành, phân công công việc, kiểm tra, đôn đốc của lãnh đạo phòng đôi lúc chưa được đầy đủ, bao quát và chưa mang tính chuyên môn hóa theo loại công trình. Vì vậy, việc cơ cấu tổ chức lại Phòng Quản lý và Điều hành dự án thành Phòng Quản lý và Điều hành dự án công trình thủy (phụ trách các công trình nông nghiệp và phát triển nông thôn) và Phòng Quản lý và Điều hành dự án hạ tầng kỹ thuật tổng hợp (phụ trách các công trình dân dụng, giao thông, hạ tầng kỹ thuật và các loại công trình khác) là hết sức cần thiết, nhằm thuận lợi trong công tác quản lý điều hành, đẩy mạnh chuyên môn hóa, phát huy tối đa nguồn nhân lực, nâng cao hiệu quả hoạt động quản lý điều hành dự án.
a) Văn phòng
Chủ trì, phối hợp với các phòng liên quan thực hiện các nhiệm vụ:
- Thực hiện nhiệm vụ hành chính văn phòng, bảo vệ chính trị nội bộ, công nghệ thông tin, truyền thông, quản trị công sở, pháp chế, văn thư, lưu trữ; hỗ trợ phục vụ; tổ chức bộ máy, quản lý nguồn nhân lực của đơn vị;
- Theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện quy chế làm việc của đơn vị; việc sử dụng, bảo quản tài sản, trang thiết bị phục vụ hoạt động của đơn vị;
- Phối hợp với các phòng tham mưu cho Giám đốc quyết định bổ nhiệm giám đốc dự án, thành lập Tổ quản lý điều hành dự án, thành lập các tổ chuyên gia, các hội đồng,…theo yêu cầu quản lý của đơn vị;
- Tham gia quản lý điều hành dự án đầu tư và là thành viên các tổ tư vấn, hội đồng chuyên môn của đơn vị; 
- Tổng hợp, tham mưu lập báo cáo đột xuất, định kỳ các nội dung liên quan đến lĩnh vực được phân công đảm nhiệm;
- Thực hiện các nhiệm vụ khác do Giám đốc giao.
b) Phòng Tài chính - Kế hoạch
Chủ trì phối hợp với các phòng liên quan thực hiện các nhiệm vụ:
- Lập kế hoạch thực hiện, giải ngân vốn đầu tư hằng năm, kế hoạch 5 năm và dài hạn đảm bảo thực hiện nội dung dự án đầu tư đúng tiến độ phê duyệt; quản lý chi phí đầu tư xây dựng;
- Tổ chức lập, trình phê duyệt kế hoạch tổng thể lựa chọn nhà thầu, kế hoạch lựa chọn nhà thầu chi tiết; tổ chức lựa chọn nhà thầu; thương thảo hoàn thiện, ký kết hợp đồng, tham mưu xây dựng hợp đồng (thương thảo hợp đồng, hoàn thiện hợp đồng, ký kết hợp đồng);
- Lập kế hoạch và thực hiện thanh toán, quyết toán, quản lý rủi ro lĩnh vực tài chính dự án đầu tư;
- Lập kế hoạch và thực hiện quản lý tài chính, thu, chi của đơn vị, phối hợp với Văn phòng để quản lý, theo dõi tài sản của đơn vị;
- Theo dõi, điều hành việc quản lý hợp đồng của Tổ QLDA;
- Quản lý, giám sát thực hiện quy chế chi tiêu nội bộ;
- Thực hiện các báo cáo thuộc lĩnh vực được giao phụ trách bao gồm: công tác lựa chọn nhà thầu, kết quả thực hiện, giải ngân vốn đầu tư các dự án,... cho các cơ quan quản lý cấp trên;
- Thực hiện các thủ tục mở/đóng dự án đầu tư xây dựng;
- Tham gia quản lý điều hành dự án đầu tư và là thành viên các tổ tư vấn, hội đồng chuyên môn của đơn vị;
- Thực hiện các nhiệm vụ khác do Giám đốc giao.
c) Phòng Kỹ thuật - Thẩm định
Chủ trì, phối hợp với các phòng liên quan thực hiện các nhiệm vụ:
- Thực hiện các chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn chủ đầu tư; tham mưu trình cấp thẩm quyền giao nhiệm vụ lập báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư; tổ chức lập báo cáo đề xuất trình thẩm định, phê duyệt chủ trương đầu tư; tổ chức lập, thẩm định, phê duyệt dự toán, kế hoạch lựa chọn nhà thầu giai đoạn chuẩn bị đầu tư; tổ chức lập, trình thẩm định, phê duyệt dự án đầu tư và phối hợp quản lý hợp đồng trong bước khảo sát, lập dự án và khảo sát, lập thiết kế bản vẽ thi công, dự toán xây dựng công trình;
- Thẩm định và tham mưu phê duyệt nhiệm vụ khảo sát và phương án kỹ thuật khảo sát xây dựng; tổ chức lập trình thẩm định thiết kế bản vẽ thi công - dự toán xây dựng công trình;
- Tổ chức thẩm định và tham mưu phê duyệt hồ sơ thiết kế bản vẽ thi công, dự toán xây dựng công trình, giá gói thầu; phối hợp quản lý chi phí đầu tư xây dựng;
- Tổ chức thẩm định và tham mưu phê duyệt thiết kế, dự toán xây dựng (phát sinh, điều chỉnh,…) thuộc thẩm quyền của chủ đầu tư; tổ chức lập, thẩm định và tham mưu phê duyệt điều chỉnh cơ cấu tổng mức đầu tư.
- Thẩm định và tham mưu phê duyệt hồ sơ mời thầu, hồ sơ yêu cầu, kết quả đánh giá hồ sơ đề xuất về kỹ thuật, kết quả lựa chọn nhà thầu;
- Triển khai dự án đầu tư cho các đối tượng có liên quan; phối hợp với các sở, ngành, địa phương triển khai thực hiện công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng, rà phá bom mìn vật nổ và xin cấp các loại giấy phép (PCCC, tài nguyên, xây dựng,…) để thực hiện dự án;
- Theo dõi, kiểm tra, giám sát, đánh giá dự án đầu tư; 
- Thực hiện các báo cáo thuộc lĩnh vực được giao phụ trách cho cơ quan quản lý cấp trên, bao gồm: báo cáo giám sát và đánh giá đầu tư,…;
- Trình cấp thẩm quyền phê duyệt các điều chỉnh, bổ sung, thay đổi chủ trương đầu tư, nội dung dự án đầu tư, thiết kế, bản vẽ thi công và dự toán xây dựng công trình (nếu có); 
- Tham gia quản lý điều hành dự án đầu tư và là thành viên các tổ tư vấn, hội đồng chuyên môn của đơn vị;
- Thực hiện các nhiệm vụ khác do Giám đốc giao.
d) Phòng Quản lý và Điều hành dự án công trình thủy (phụ trách các công trình nông nghiệp và phát triển nông thôn) 
Chủ trì, phối hợp với các phòng liên quan thực hiện:
- Thực hiện tất cả các nội dung quản lý điều hành dự án đầu tư theo quy định; lập kế hoạch, quản lý dự án, giám sát, tiến độ, chi phí, khối lượng, chất lượng, tài nguyên - môi trường xây dựng, an toàn lao động và phòng cháy chữa cháy trong xây dựng, quản lý rủi ro, quản lý hệ thống thông tin công trình; phối hợp quản lý chi phí đầu tư xây dựng; phối hợp thực hiện công tác chuẩn bị đầu tư;
- Thực hiện các báo cáo thuộc lĩnh vực được giao phụ trách cho cơ quan quản lý cấp trên, bao gồm: báo cáo tiến độ thực hiện dự án,…;
- Giám sát thi công xây dựng công trình theo quy định;
- Chủ trì, theo dõi, quản lý, điều hành việc phối hợp, thực hiện công tác giải phóng mặt bằng của Tổ QLDA;
- Tổ chức nghiệm thu kỹ thuật, nghiệm thu giai đoạn, nghiệm thu công trình hoàn thành và bàn giao đưa công trình vào sử dụng; 
- Theo dõi công tác bảo hành và nghiệm thu bảo hành;
- Thành viên các tổ tư vấn, hội đồng chuyên môn của đơn vị;
- Thực hiện các báo cáo thuộc lĩnh vực được giao phụ trách; 
- Thực hiện các nhiệm vụ khác do Giám đốc giao.
đ) Phòng Quản lý và Điều hành dự án hạ tầng kỹ thuật tổng hợp (phụ trách các công trình dân dụng, giao thông, hạ tầng kỹ thuật và các loại công trình khác)
Chủ trì, phối hợp với các phòng liên quan thực hiện:
- Thực hiện tất cả các nội dung quản lý điều hành dự án đầu tư theo quy định; lập kế hoạch, quản lý dự án, giám sát, tiến độ, chi phí, khối lượng, chất lượng, tài nguyên - môi trường xây dựng, an toàn lao động và phòng cháy chữa cháy trong xây dựng, quản lý rủi ro, quản lý hệ thống thông tin công trình; phối hợp quản lý chi phí đầu tư xây dựng; phối hợp thực hiện công tác chuẩn bị đầu tư;
- Thực hiện các báo cáo thuộc lĩnh vực được giao phụ trách cho cơ quan quản lý cấp trên, bao gồm: báo cáo tiến độ thực hiện dự án,…;
- Giám sát thi công xây dựng công trình theo quy định;
- Chủ trì, theo dõi, quản lý, điều hành việc phối hợp, thực hiện công tác giải phóng mặt bằng của Tổ QLDA;
- Tổ chức nghiệm thu kỹ thuật, nghiệm thu giai đoạn, nghiệm thu công trình hoàn thành và bàn giao đưa công trình vào sử dụng; 
- Theo dõi công tác bảo hành và nghiệm thu bảo hành;
- Thành viên các tổ tư vấn, hội đồng chuyên môn của đơn vị;
- Thực hiện các báo cáo thuộc lĩnh vực được giao phụ trách; 
- Thực hiện các nhiệm vụ khác do Giám đốc giao.
3. Kết quả sắp xếp tổ chức lại bộ máy 
Sau khi sắp xếp lại, cơ cấu tổ chức của Ban QLDA gồm Ban Giám đốc và 05 phòng trực thuộc. Cụ thể như sau:
-  Ban Giám đốc (Giám đốc, không quá 03 Phó giám đốc)
- Các phòng trực thuộc gồm: 
+ Văn phòng;
+ Phòng Tài chính - Kế hoạch;
+ Phòng Kỹ thuật - Thẩm định;
+ Phòng Quản lý và Điều hành dự án công trình thủy;
+ Phòng Quản lý và Điều hành dự án hạ tầng kỹ thuật tổng hợp.
III. CƠ CHẾ TÀI CHÍNH
Ban QLDA áp dụng chế độ tài chính theo Nghị định số 60/2021/NĐ-CP ngày 21 tháng 6 năm 2021 của Chính phủ quy định cơ chế tự chủ của đơn vị sự nghiệp công lập;  Quản lý, sử dụng các khoản thu từ hoạt động quản lý dự án theo Thông tư số 108/2021/TT-BTC ngày 08 tháng 12 năm 2021 của Bộ Tài chính; các quy định hiện hành của nhà nước và quy chế chi tiêu nội bộ của Ban QLDA.
IV. BÁO CÁO GIẢI TRÌNH VỀ VIỆC ĐÁP ỨNG TIÊU CHÍ, ĐIỀU KIỆN THÀNH LẬP ĐƠN VỊ VÀ CÁC PHÒNG TRỰC THUỘC ĐƠN VỊ SAU KHI TỔ CHỨC LẠI
Sau khi tổ chức lại, Ban QLDA đáp ứng tiêu chí, điều kiện thành lập đơn vị, mục tiêu, chức năng, nhiệm vụ, đảm bảo số lượng người làm việc tối thiểu theo Đề án thành lập, có trụ sở, nguồn nhân sự và kinh phí hoạt động theo quy định của pháp luật.
Việc sắp xếp, tổ chức lại các phòng trực thuộc Ban QLDA đảm bảo đáp ứng tiêu chí tại điểm d khoản 1 Điều 6 Nghị định số 120/2020/NĐ-CP của Chính phủ: Công việc hoặc lĩnh vực do phòng thực hiện phải có từ 02 mảng công tác trở lên và có quy trình quản lý riêng theo yêu cầu của đối tượng quản lý; khối lượng công việc của phòng yêu cầu bố trí từ 07 người làm việc là viên chức trở lên.   
PHẦN IV
LỘ TRÌNH TRIỂN KHAI VÀ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
I. LỘ TRÌNH TRIỂN KHAI THỰC HIỆN
Sau khi được Sở Nội vụ thẩm định, được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt, Ban QLDA tiến hành triển khai thực hiện trong quý III và quý IV năm 2024 các nội dung sau:
- Sắp xếp nhân sự các phòng trực thuộc theo đề án được duyệt; bổ nhiệm, sắp xếp lãnh đạo các phòng tổ chức lại, bổ nhiệm viên chức quản lý một số phòng khuyết cấp trưởng, cấp phó; xây dựng kế hoạch tuyển dụng viên chức theo kế hoạch số lượng người làm việc và đề án vị trí việc làm được duyệt. 
- Xây dựng quy chế tổ chức và hoạt động của Ban QLDA trên cơ sở tổ chức bộ máy được sắp xếp lại theo Đề án được duyệt; 
- Điều chỉnh Đề án vị trí việc làm của Ban QLDA phù hợp với tổ chức bộ máy đã được sắp xếp lại;
- Rà soát và hoàn thiện cơ cấu tổ chức bộ máy, số lượng người làm việc theo đúng quy định.
II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Văn phòng tham mưu triển khai đề án, sắp xếp, bố trí số lượng người làm việc theo đúng cơ cấu tổ chức bộ máy, đảm bảo tiêu chuẩn của từng vị trí việc làm, thực hiện các nhiệm vụ liên quan đảm bảo đúng tiến độ đề án được phê duyệt.
2. Các phòng trực thuộc phổ biến, quán triệt Đề án đến toàn thể viên chức, người lao động; làm tốt công tác tư tưởng cho viên chức, người lao động trong quá trình thực hiện kiện toàn, sắp xếp lại tổ chức bộ máy của đơn vị. 
Trên đây là Đề án kiện toàn chức năng, nhiệm vụ và cơ cấu tổ chức của Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng các công trình nông nghiệp và phát triển nông thôn. Trong quá trình triển khai thực hiện Đề án nếu có các vấn đề phát sinh, Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng các công trình nông nghiệp và phát triển nông thôn sẽ điều chỉnh, bổ sung phù hợp với yêu cầu và theo quy định của pháp luật./.
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