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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH BẾN TRE
Số:           /2025/QĐ-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Bến Tre, ngày      tháng     năm 2025


  
 
QUYẾT ĐỊNH
Về việc thành lập Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Bến Tre
trực thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh Bến Tre trên cơ sở tổ chức lại Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Bến Tre trực thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH BẾN TRE
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015 và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015 và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18 tháng 6 năm 2020;

Căn cứ Luật Viên chức ngày 15 tháng 11 năm 2010 và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Cán bộ, công chức và Luật Viên chức ngày 25 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ Luật Đất đai ngày 18 tháng 01 năm 2024 và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Đất đai số 31/2024/QH15, Luật Nhà ở số 27/2023/QH15, Luật Kinh doanh bất động sản số 29/2023/QH15 và Luật các tổ chức tín dụng số 32/2024/QH15 ngày 29 tháng 6 năm 2024;
Căn cứ Nghị định số 106/2020/NĐ-CP ngày 10 tháng 9 năm 2020 của Chính phủ về vị trí việc làm và số lượng người làm việc trong đơn vị sự nghiệp công lập;

Căn cứ Nghị định số 115/2020/NĐ-CP ngày 25 tháng 9 năm 2020 của Chính phủ về tuyển dụng, sử dụng và quản lý viên chức;

Căn cứ Nghị định số 120/2020/NĐ-CP ngày 07 tháng 10 năm 2020 của Chính phủ về quy định thành lập, tổ chức lại, giải thể đơn vị sự nghiệp công lập;

Căn cứ Nghị định số 60/2021/NĐ-CP ngày 21 tháng 6 năm 2021 của Chính phủ quy định cơ chế tự chủ tài chính của đơn vị sự nghiệp công lập;
Căn cứ Nghị định số 85/2023/NĐ-CP ngày 07 tháng 12 năm 2023 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 115/2020/NĐ-CP ngày 25 tháng 9 năm 2020 về tuyển dụng, sử dụng và quản lý viên chức;
Căn cứ Nghị định số 83/2024/NĐ-CP ngày 10 tháng 7 năm 2024 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 123/2016/NĐ-CP ngày 01 tháng 9 năm 2016 của Chính phủ quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Bộ, cơ quan ngang Bộ đã được sửa đổi, bổ sung một số điều theo Nghị định số 101/2020/NĐ-CP ngày 28 tháng 8 năm 2020 của Chính phủ; Nghị định số 10/2016/NĐ-CP ngày 01 tháng 02 năm 2016 của Chính phủ quy định về cơ quan thuộc Chính phủ đã được sửa đổi, bổ sung tại khoản 2 Điều 1 Nghị định số 47/2019/NĐ-CP ngày 05 tháng 6 năm 2019 của Chính phủ và Nghị định số 120/2020/NĐ-CP ngày 07 tháng 10 năm 2020 của Chính phủ quy định về thành lập, tổ chức lại, giải thể đơn vị sự nghiệp công lập;
Căn cứ Nghị định số 102/2024/NĐ-CP ngày 30 tháng 7 năm 2024 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đất đai; 

Căn cứ Thông tư số 56/2022/TT-BTC ngày 16 tháng 9 năm 2022 của Bộ Tài chính hướng dẫn một số nội dung về cơ chế tự chủ tài chính của đơn vị sự nghiệp công lập; xử lý tài sản, tài chính khi tổ chức lại, giải thể đơn vị sự nghiệp công lập.

Theo đề nghị của Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường tại Tờ trình số       /TTr-STNMT ngày    tháng   năm 2025 và Giám đốc Sở Nội vụ tại Tờ trình số     /TTr-STNMT ngày     tháng   năm 2025.
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Thành lập Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Bến Tre thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh Bến Tre trên cơ sở tổ chức lại Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Bến Tre thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường.
Tên giao dịch: Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Bến Tre
Tên tiếng Anh: Ben Tre province Land Fund Development Center 

Trụ sở chính đặt tại: Tầng 10, Tòa nhà làm việc 06 Sở, ngành tỉnh Bến Tre, tại Số 126A, đường Nguyễn Thị Định, phường Phú Tân, thành phố Bến Tre, tỉnh Bến Tre.

Điều 2. Vị trí, chức năng của Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Bến Tre
1. Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Bến Tre trực thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh là đơn vị sự nghiệp công lập có tư cách pháp nhân, có trụ sở, có con dấu riêng và được mở tài khoản để hoạt động theo quy định của pháp luật theo quy định tại khoản 1, Điều 14 Nghị định 102/2024/NĐ-CP ngày 30/7/2024 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đất đai có hiệu lực kể từ ngày 01/8/2024.

2. Cơ cấu tổ chức, bộ máy, cơ chế tài chính của Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Bến Tre thực hiện theo quy định của pháp luật đối với đơn vị sự nghiệp.

3. Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Bến Tre là Tổ chức phát triển quỹ đất, là đơn vị sự nghiệp công lập do Ủy ban nhân dân tỉnh quyết định thành lập thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, có chức năng tạo lập, phát triển, quản lý, khai thác quỹ đất; tổ chức thực hiện việc bồi thường, hỗ trợ và tái định cư; tổ chức thực hiện việc đấu giá quyền sử dụng đất và thực hiện các dịch vụ khác trong lĩnh vực đất đai; làm chủ đầu tư các dự án xây dựng để tạo lập và phát triển quỹ đất…

4. Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Bến Tre là cơ quan điều hành nghiệp vụ Quỹ phát triển đất tỉnh Bến Tre là tổ chức tài chính nhà nước, được thành lập theo Quyết định số 11/2019/QĐ-UBND ngày 08/3/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh Bến Tre về việc thành lập, ban hành Điều lệ tổ chức, hoạt động của Quỹ phát triển đất tỉnh Bến Tre và quy định tại Nghị định 104/2024/NĐ-CP ngày 31/7/2024 của Chính phủ quy định về Quỹ phát triển đất.

Điều 3. Nhiệm vụ và quyền hạn

1. Thực hiện nhiệm vụ Tổ chức phát triển quỹ đất

a) Quản lý quỹ đất quy định tại khoản 1, Điều 113 Luật Đất đai 2024;

b) Lập và thực hiện dự án tạo quỹ đất để tổ chức đấu giá quyền sử dụng đất;

c) Lập, tổ chức thực hiện phương án bồi thường, hỗ trợ, tái định cư khi Nhà nước thu hồi đất; lập dự án tạo quỹ đất để giao đất thực hiện chính sách đất đai đối với đồng bào dân tộc thiểu số; xây dựng bảng giá đất; xác định giá đất cụ thể theo yêu cầu của cơ quan nhà nước có thẩm quyền;

d) Tổ chức thực hiện việc đầu tư xây dựng tạo lập và phát triển quỹ đất tái định cư để phục vụ Nhà nước thu hồi đất và phát triển kinh tế - xã hội tại địa phương;

đ) Tổ chức thực hiện đấu giá quyền sử dụng đất theo quy định của pháp luật;

e) Lập danh mục và tổ chức cho thuê ngắn hạn các khu đất, thửa đất được giao quản lý nhưng chưa có quyết định giao đất, cho thuê đất;

g) Thực hiện các dịch vụ trong việc bồi thường, hỗ trợ, tái định cư khi Nhà nước thu hồi đất và các dịch vụ khác trong lĩnh vực quản lý đất đai;

h) Liên doanh, liên kết, hợp tác với các tổ chức kinh tế, cá nhân để thực hiện nhiệm vụ được giao theo quy định của pháp luật về quản lý, sử dụng tài sản nhà nước; quy định của pháp luật về cơ chế tự chủ đối với đơn vị sự nghiệp công lập và quy định của pháp luật khác có liên quan;

i) Ký hợp đồng thuê các tổ chức, cá nhân làm tư vấn hoặc thực hiện các nhiệm vụ được giao theo quy định của pháp luật;

k) Quản lý viên chức, người lao động, tài chính và tài sản thuộc Trung tâm phát triển quỹ đất theo quy định của pháp luật; thực hiện chế độ báo cáo theo quy định về các lĩnh vực công tác được giao.

2. Thực hiện vai trò Cơ quan điều hành nghiệp vụ Quỹ phát triển đất

a) Tổ chức điều hành hoạt động của Quỹ theo quy định tại Nghị định 104/2024/NĐ-CP ngày 31/7/2024 của Chính phủ, Điều lệ tổ chức và hoạt động của Quỹ, các quyết định của Ủy ban nhân dân cấp tỉnh, Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp tỉnh, các nghị quyết, quyết định của Hội đồng quản lý Quỹ.

b) Trình Hội đồng quản lý ban hành quy chế, quy trình nghiệp vụ và các quy chế khác quy định tại Điều lệ tổ chức và hoạt động của Quỹ.

c) Tổng hợp, xây dựng Kế hoạch ứng vốn của Quỹ để trình Hội đồng quản lý Quỹ theo quy định tại Nghị định 104/2024/NĐ-CP ngày 31/7/2024 của Chính phủ.

d) Trực tiếp quản lý nguồn vốn hoạt động, tài sản của Quỹ.

đ) Thực hiện các quyền hạn và nhiệm vụ khác theo quy định tại Nghị định 104/2024/NĐ-CP ngày 31/7/2024 của Chính phủ, Điều lệ tổ chức và hoạt động của Quỹ và quy định của pháp luật.

Điều 4. Về tổ chức bộ máy

1. Lãnh đạo Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Bến Tre
a) Ban Giám đốc Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Bến Tre gồm: Giám đốc và không quá 03 Phó Giám đốc.

b) Giám đốc Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Bến Tre là người đứng đầu Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Bến Tre, chịu trách nhiệm trước Ủy ban nhân dân tỉnh, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh và trước pháp luật về thực hiện chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Bến Tre.

c) Phó Giám đốc Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Bến Tre là người giúp Giám đốc Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Bến Tre phụ trách, chỉ đạo một số mặt công tác của các phòng trực thuộc; chịu trách nhiệm trước Giám đốc Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Bến Tre và trước pháp luật về nhiệm vụ được phân công. Khi Giám đốc vắng mặt, một Phó Giám đốc được Giám đốc ủy nhiệm điều hành các hoạt động của Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Bến Tre.
d) Việc bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, miễn nhiệm, điều động, luân chuyển, khen thường, kỷ luật, cho từ chức, nghỉ hưu và thực hiện chế độ, chính sách khác đối với Giám đốc, Phó Giám đốc Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Bến Tre do Chủ tịch ủy ban nhân dân tỉnh quyết định theo quy định pháp luật.

2. Các phòng trực thuộc Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Bến Tre
a) Phòng Hành chính - Tổng hợp;

b) Phòng Kế hoạch - Tài chính;

c) Phòng Bồi thường và Giải phóng mặt bằng;

d) Phòng Phát triển quỹ đất; 

e) Phòng Quản lý và Khai thác đất đai. 

Giám đốc Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Bến Tre quy định cụ thể chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, mối quan hệ công tác của các phòng trực thuộc; trong quá trình hoạt động, căn cứ quy mô, số lượng, điều kiện cụ thể của các nhiệm vụ được giao, Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Bến Tre xây dựng phương án sắp xếp, kiện toàn cơ cấu tổ chức của đơn vị trình Ủy ban nhân dân tỉnh quyết định theo quy định của pháp luật.

3. Số lượng người làm việc

a) Số lượng người làm việc của Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Bến Tre được xác định trên cơ sở đề án vị trí việc làm và cơ cấu viên chức theo chức danh nghề nghiệp dược phê duyệt.

b) Giám đốc Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Bến Tre quyết định việc tuyển dụng, bổ nhiệm, miễn nhiệm các viên chức, người lao động của Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Bến Tre theo phân cấp, bảo đảm đúng các quy định của pháp luật.

Điều 5. Xử lý chuyển tiếp

1. Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Bến Tre trực thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường và Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Bến Tre trực thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh Bến Tre thực hiện bàn giao nguyên trạng nhân sự, tài chính, tài sản, trang thiết bị, hồ sơ, tài liệu, thông tin dữ liệu theo quy định.

2. Thời gian thực hiện việc chuyển tiếp là 03 tháng, kể từ khi Quyết định thành lập Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Bến Tre có hiệu lực.
3. Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Bến Tre sử dụng con dấu đến thời điểm hoàn thành bàn giao cho Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Bến Tre trực thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh và phải nộp lại con dấu của Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Bến Tre thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường cho Công an tỉnh Bến Tre theo quy định. Lãnh đạo Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Bến Tre có trách nhiệm chỉ đạo, hướng dẫn, đôn đốc, giải quyết các khó khăn, vướng mắc đối với các nhiệm vụ đang thực hiện.
4. Các cơ quan, đơn vị có liên quan tiếp tục xử lý dứt điểm (trước khi hoàn tất bàn giao Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Bến Tre trực thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh) các nội dung do Trung tâm Phát tiển quỹ đất tỉnh Bến Tre trực thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường kiến nghị.
Điều 6. Điều khoản thi hành
1. Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh Bến Tre; Giám đốc Sở Nội vụ; Giám đốc Sở TN&MT; Giám đốc Sở Tài chính; Thủ trưởng các sở, ngành tỉnh; Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố; Giám đốc Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Bến Tre và các tổ chức, cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành quyết định này.

2. Quyết định này có hiệu lực từ ngày      tháng 02 năm 2025. Bãi bỏ Quyết định số 2546/QĐ-UBND ngày 23/11/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh Bến Tre về việc tổ chức lại Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Bến Tre trực thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh Bến Tre.
	Nơi nhận:
- Như Điều 7;

- Các Bộ: Nội vụ; TN&MT; Tài chính.
- Cục kiểm tra văn bản QPPL – Bộ Tư Pháp;
- TT.Tỉnh ủy; TT.HĐND tỉnh;
- CT, các PCT UBND tỉnh;

- Ban Tổ chức Tỉnh ủy;

- UBMTTQ Việt Nam;

- Sở Tư pháp (tự kiểm tra);

- Các Sở, ban, ngành tỉnh;

- Kho bạc NN Bến Tre;

- UBND các huyện, thành phố;

- VP Đoàn ĐBQH, VP HĐND tỉnh;

- Website tỉnh;

- Báo Đồng Khởi, Đài PT&TH (đưa tin);
- Phòng: TH, TCĐT, KT, TTTTĐT;

- Lưu: VT.
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