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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH BẾN TRE

Số:       /BC-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Bến Tre, ngày      tháng     năm 2025



BÁO CÁO

Đánh giá tác động chính sách trong đề nghị xây dựng Nghị quyết Hội đồng nhân dân tỉnh về việc ban hành chính sách ưu đãi miễn tiền thuê đất đối với dự án xã hội hóa và dự án phi lợi nhuận trên địa bàn tỉnh Bến Tre

Kính gửi: Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh

Thực hiện quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật số 80/2015/QH13 ngày 22 tháng 6 năm 2015; Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14 tháng 5 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật; Luật Đất đai ngày 18 tháng 01 năm 2024; Nghị định số 103/2024/NĐ-CP ngày 30 tháng 7 năm 2024 của Chính phủ ban hành quy định về tiền sử dụng đất, tiền thuê đất. Ủy ban dân dân tỉnh Bến Tre xây dựng báo cáo đánh giá động chính sách của Nghị quyết Hội đồng nhân dân tỉnh về việc ban hành chính sách ưu đãi miễn tiền thuê đất đối với dự án xã hội hóa và dự án phi lợi nhuận trên địa bàn tỉnh Bến Tre gồm những nội dung sau:

I. XÁC ĐỊNH VẤN ĐỀ BẤT CẬP TỔNG QUAN
1. Bối cảnh xây dựng chính sách
Nghị quyết số 90/NQ-CP của Chính phủ ngày 21 tháng 8 năm 1997 về phương hướng và chủ trương xã hội hóa các hoạt động giáo dục, y tế và văn hóa được coi là nền tảng đầu tiên mở ra chặng đường xã hội hóa trong lĩnh vực giáo dục hiện nay. Đó cũng là tiền đề để Chính phủ ban hành nhiều văn bản góp phần tạo hành lang pháp lý thuận lợi, khuyến khích đầu tư phát triển giáo dục trong khoảng 10 năm gần đây.
Trong thời gian qua, Chính phủ đã ban hành nhiều chính sách tạo điều kiện hỗ trợ cho các doanh nghiệp đầu tư vào lĩnh vực xã hội hóa như: Nghị định số 69/2008/NĐ-CP ngày 30 tháng 5 năm 2008 của Chính phủ quy định về chính sách khuyến khích xã hội hóa đối với các hoạt động trong lĩnh vực giáo dục, dạy nghề, y tế, văn hóa, thể thao, môi trường; Nghị định số 59/2014/NĐ-CP ngày 16 tháng 6 năm 2014 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 69/2008/NĐ-CP ngày 30 tháng 5 năm 2008 của Chính phủ quy định về chính sách khuyến khích xã hội hóa đối với các hoạt động trong lĩnh vực giáo dục, y tế, văn hóa, thể thao, môi trường.
Để cụ thể hóa các quy định của Trung ương, Ủy ban nhân dân tỉnh Bến Tre cũng đã ban hành Quyết định số 16/2016/QĐ-UBND ngày 28 tháng 4 năm 2016 về việc ban hành chính sách ưu đãi đầu tư đối với dự án xã hội hoá có sử dụng đất tại các đô thị trên địa bàn tỉnh Bến Tre; Quyết định số 10/2019/QĐ-UBND ngày 01 tháng 3 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về  việc quy định chính sách khuyến khích xã hội hóa đối với các hoạt động trong lĩnh vực giáo dục - đào tạo, dạy nghề, y tế, văn hóa, thể dục thể thao, môi trường, giám định tư pháp trên địa bàn tỉnh Bến Tre. Qua đó, cũng đã góp phần trong việc thu hút đầu tư các dự án trong lĩnh vực xã hội hóa.
Từ khi ban hành các chính sách đến nay, tỉnh Bến Tre đã thu hút 62 dự án trong lĩnh vực xã hội hóa; trong đó: có 50 dự án trong nước, với tổng vốn đầu tư là 34.855,3 tỷ đồng; 12 dự án có vốn đầu tư nước ngoài, với tổng vốn 1.042.164.982,58 USD. Tuy nhiên, chỉ có 02 dự án xã hội hóa được nhà nước giao đất cho thuê đất trên địa bàn tỉnh được hưởng chính sách, miễn giảm tiền thuê đất theo Quyết định số 16/2016/QĐ-UBND ngày 28 tháng 4 năm 2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh; trong đó, mức độ được hưởng ưu đãi tùy theo quy mô và địa điểm đầu tư của từng dự án. Các dự án xã hội hóa đa số có quy mô nhỏ, không đáp ứng tiêu chí, quy mô, tiêu chuẩn theo quy định hiện hành nên không đủ điều kiện hưởng các chính sách ưu đãi theo Nghị định số 69/2008/NĐ-CP ngày 30 tháng 5 năm 2008, Nghị định số 59/2014/NĐ-CP ngày 16 tháng 6 năm 2014 ngày của Chính phủ. 
Hiện nay, theo quy định tại Điều 157 Luật Đất đai năm 2024 và khoản 7 Điều 48 Nghị định số 103/2024/NĐ-CP ngày 30 tháng 7 năm 2024 của Chính phủ quy định Hội đồng nhân dân cấp tỉnh quyết định:“Chế độ ưu đãi miễn tiền thuê đất theo từng khu vực, lĩnh vực đối với dự án sử dụng đất vào mục đích sản xuất, kinh doanh thuộc lĩnh vực ưu đãi đầu tư (ngành, nghề ưu đãi đầu tư) hoặc tại địa bàn ưu đãi đầu tư theo quy định tại điểm a khoản 1 Điều 157 Luật Đất đai mà đáp ứng một trong hai điều kiện: Dự án thuộc danh mục các loại hình, tiêu chí quy mô, tiêu chuẩn xã hội hóa do Thủ tướng Chính phủ quyết định; dự án phi lợi nhuận theo quy định”. Mặt khác, tại khoản 3 Điều 53 Nghị định số 103/2024/NĐ-CP
 đã bãi bỏ quy định về ưu đãi miễn, giảm tiền thuê đất đối với dự án thuộc lĩnh vực xã hội hóa theo quy định tại Điều 6 Nghị định số 69/2008/NĐ-CP ngày 30 tháng 5 năm 2008, Nghị định số 59/2014/NĐ-CP ngày 16 tháng 6 năm 2014 của Chính phủ.
Vì vậy, việc xây dựng chính sách khuyến khích xã hội hóa đối với các hoạt động trong lĩnh vực giáo dục - đào tạo, dạy nghề, y tế, văn hóa, thể dục thể thao, môi trường, giám định tư pháp trên địa bàn tỉnh Bến Tre trong thời điểm hiện nay là hết sức cần thiết để huy động nguồn lực phát triển kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội là hết sức cần thiết.
2. Mục tiêu xây dựng chính sách
- Các cấp, các ngành, các đơn vị và đặc biệt là UBND các huyện, thành phố quan tâm, thực hiện chính sách hỗ trợ phát triển doanh nghiệp hoạt động trong các lĩnh vực giáo dục - đào tạo, dạy nghề, y tế, văn hoá, thể dục thể thao, môi trường, giám định tư pháp một cách thiết thực.
- Cụ thể hóa quy định của Chính phủ về ưu đãi miễn tiền thuê đất đối với các dự án trong lĩnh vực xã hội hóa; dự án phi lợi nhuận theo quy định tại Nghị định số 103/2024/NĐ-CP ngày 30/7/2024 của Chính phủ Quy định về tiền thuê đất, nhằm khuyến khích các tổ chức, cá nhân trong và ngoài nước tham gia vào các lĩnh vực.
II. ĐÁNH GIÁ TÁC ĐỘNG CỦA CHÍNH SÁCH
1. Nội dung chính sách
a) Chính sách miễn tiền thuê đất cho toàn bộ thời hạn hoạt động dự án (tối đa 50 năm) đối với: Các dự án phi lợi nhuận; một số loại hình dự án xã hội hóa (đính kèm Phụ lục Danh mục loại hình/lĩnh vực đầu tư dự án xã hội hóa được miễn tiền thuê đất cho toàn bộ thời hạn hoạt động dự án); các dự án xã hội hóa thực hiện trên khu đất chưa hoàn thành giải phóng mặt bằng; các dự án xã hội hóa thực hiện trên khu đất đã hoàn thành giải phóng mặt bằng trên địa bàn các huyện Ba Tri, Bình Đại, Thạnh Phú
b) Miễn tiền thuê đất đối với các dự án xã hội hóa thực hiện trên khu đất đã hoàn thành giải phóng mặt bằng
- Miễn tiền thuê đất 15 năm đối với các dự án xã hội hóa có sử dụng đất trên địa bàn các huyện Châu Thành, Giồng Trôm, Chợ Lách, Mỏ Cày Bắc, Mỏ Cày Nam.

- Miễn tiền thuê đất 11 năm đối với các dự án xã hội hóa tại địa bàn thành phố Bến Tre.
2. Xác định vấn đề bất cập

Mức ưu đãi đối với các dự án xã hội hóa theo Quyết định số 16/2016/QĐ-UBND ngày 18 tháng 4 năm 2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh về chính sách ưu đãi đầu tư đối với dự án xã hội hóa có sử dụng đất tại đô thị trên địa bàn tỉnh Bến Tre là được miễn tiền thuê đất trong suốt thời hạn được thuê đất đối với dự án xã hội hóa có sử dụng đất tại địa bàn huyện Bình Đại, Ba Tri, Thạnh Phú. Miễn 15 năm đối với dự án tại địa bàn huyện Châu Thành, Giồng Trôm, Chợ Lách, Mỏ Cày Nam, Mỏ Cày Bắc. Miễn 11 năm đối với dự án tại địa bàn thành phố Bến Tre. 
Mức ưu đãi theo Quyết định số 10/2019/QĐ-UBND ngày 01 tháng 3 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc quy định chính sách khuyến khích xã hội hóa đối với các hoạt động trong lĩnh vực giáo dục - đào tạo, dạy nghề, y tế, văn hóa, thể dục thể thao, môi trường, giám định tư pháp trên địa bàn  tỉnh Bến Tre là hỗ trợ tiền bồi thường, giải phóng mặt bằng: Dự án thực hiện trên địa bàn thành phố Bến Tre: ngân sách Nhà nước 50%, nhà đầu tư đóng góp 50% để thực hiện bồi thường, giải phóng mặt bằng; Dự án thực hiện trên các địa bàn còn lại: ngân sách Nhà nước 70%, nhà đầu tư đóng góp 30% để thực hiện bồi thường, giải phóng mặt bằng; trường hợp cơ sở thực hiện dự án xã hội hóa ứng trước 100% tiền bồi thường, giải phóng mặt bằng thì sẽ được hoàn trả phần ngân sách Nhà nước đóng góp để thực hiện bồi thường, giải phóng mặt bằng trong thời gian tối đa không quá 5 năm kể từ thời điểm hoàn thành giải phóng mặt bằng. Đồng thời được hỗ trợ phần lãi suất vay đối với phần ngân sách Nhà nước đóng góp tương ứng với thời gian hoàn trả chi phí mà cơ sở thực hiện dự án xã hội hóa đã ứng trước để thực hiện bồi thường, giải phóng mặt bằng.
Trong thời gian qua, chỉ có 02 dự án xã hội hóa được hưởng chính sách ưu đãi miễn tiền thuê đất theo Quyết định số 16/2016/QĐ-UBND; không có dự án được hỗ trợ theo Quyết định số 10/2019/QĐ-UBND.
Mức ưu đãi đề xuất ban hành lần này là miễn tiền thuê đất trong suốt thời hạn được thuê đất đối với các dự án phi lợi nhuận; một số loại hình dự án xã hội hóa (theo Phụ lục Danh mục loại hình/lĩnh vực đầu tư dự án xã hội hóa được miễn tiền thuê đất cho toàn bộ thời hạn hoạt động dự án); các dự án xã hội hóa thực hiện trên khu đất chưa hoàn thành giải phóng mặt bằng; các dự án xã hội hóa được đầu tư trên địa bàn huyện Bình Đại, Ba Tri, Thạnh Phú. Miễn tiền thuê đất 15 năm đối với các dự án xã hội hóa có sử dụng đất trên địa bàn các huyện Châu Thành, Giồng Trôm, Chợ Lách, Mỏ Cày Bắc, Mỏ Cày Nam. Miễn tiền thuê đất 11 năm đối với các dự án xã hội hóa tại địa bàn thành phố Bến Tre.
Theo Danh mục đề xuất dự án mời gọi đầu tư tỉnh Bến Tre đến năm 2030, trong đó chỉ có 02 dự án trong lĩnh vực xã hội hóa tại địa bàn huyện Bình Đại, Ba Tri.

3. Mục tiêu giải quyết vấn đề

Xây dựng chính sách ưu đãi miễn tiền thuê đất đối với dự án xã hội hóa và dự án phi lợi nhuận phù hợp với điều kiện thực tiễn phát triển của tỉnh, và tạo điều kiện cho số đông các doanh nghiệp đầu tư vào dự án xã hội hóa và dự án phi lợi nhuận đáp ứng điều kiện được hưởng chính sách hỗ trợ. Đồng thời, là động lực khuyến khích các doanh nghiệp tham gia đầu tư vào lĩnh vực giáo dục, dạy nghề, y tế, văn hóa, thể thao, môi trường, giám định tư pháp.

4. Các giải pháp thực hiện
Chính sách ưu đãi miễn tiền thuê đất đối với dự án xã hội hóa và dự án phi lợi nhuận tập trung vào các giải pháp sau đây:

- Miễn tiền thuê đất toàn bộ thời gian thực hiện dự án.
- Miễn tiền thuê đất 20 năm đối với các dự án xã hội hóa có sử dụng đất trên địa bàn các huyện Châu Thành, Giồng Trôm, Chợ Lách, Mỏ Cày Bắc, Mỏ Cày Nam.

- Miễn tiền thuê đất 15 năm đối với các dự án xã hội hóa tại địa bàn thành phố Bến Tre.

Mức ưu đãi đối với các dự án xã hội hóa theo Quyết định số 16/2016/QĐ-UBND ngày 18 tháng 4 năm 2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh về chính sách ưu đãi đầu tư đối với dự án xã hội hóa có sử dụng đất tại đô thị trên địa bàn tỉnh Bến Tre là được miễn tiền thuê đất trong suốt thời hạn được thuê đất đối với dự án xã hội hóa có sử dụng đất tại địa bàn huyện Bình Đại, Ba Tri, Thạnh Phú. Miễn 20 năm đối với dự án tại địa bàn huyện Châu Thành, Giồng Trôm, Chợ Lách, Mỏ Cày Nam, Mỏ Cày Bắc. Miễn 20 năm đối với dự án tại địa bàn thành phố Bến Tre. Mức ưu đãi đề xuất điều chỉnh là miễn tiền thuê đất trong suốt thời hạn được thuê đất, trừ địa bàn thành phố Bến Tre. 

Nếu áp dụng chính sách này thì dự án xã hội hóa và dự án phi lợi nhuận được miễn tiền thuê đất trực tiếp khi được cho thuê đất, làm giảm nguồn thu từ tiền thuê đất của nhà nước, không có thực hiện vốn hỗ trợ. Trong thời gian qua, Dự án xã hội hóa trên địa bàn tỉnh Bến Tre đáp ứng điều kiện được miễn tiền thuê đất (Cục Thuế tỉnh có Quyết định miễn tiền thuê đất) có 02 dự án xã hội hóa
. Theo Danh mục đề xuất dự án mời gọi đầu tư tỉnh Bến Tre đến năm 2030, trong đó chỉ có 02 dự án trong lĩnh vực xã hội hóa tại địa bàn huyện Ba Tri, Mỏ Cày Nam. Nếu đáp ứng đầy đủ tiêu chí theo quy định thì tạm tính số tiền được miễn tiền thuê đất như sau:

ĐVT: đồng

	Stt
	Tên dự án
	Địa điểm
	Diện tích (m2)

	Tiền thuê đất phải nộp (50 năm)
	Tiền thuê đất được miễn
	Ghi chú

	1
	Nhà máy xử lý chất thải rắn An Hiệp, Ba Tri
	Xã An Hiệp, huyện Ba Tri
	120.000
	45.641.142.857
	45.641.142.857
	Số tiền thuê đất được miễn tạm tính giá đất tại vị trí 1. Số tiền miễn giảm sẽ thấp hơn sau khi các cơ quan có thẩm quyền xác định định cụ thể vị trí.

	2
	Hệ thống xử lý nước thải sinh hoạt tập trung công suất 2000m3/ngày đêm
	Thị trấn Mỏ Cày Nam, huyện Mỏ Cày Nam
	20.000
	153.600.000.000
	46.080.000.000
	

	Tổng cộng
	199.241.142.857
	91.721.142.857
	


5. Đánh giá tác động của các giải pháp đối với đối tượng chịu sự tác động trực tiếp của chính sách và các đối tượng khác có liên quan
5.1. Tác động về kinh tế
a) Đối với nhà nước
- Mặt tích cực: Thực hiện chính sách miễn tiền thuê đất, sẽ thúc đẩy hoàn thiện giai đoạn chuẩn bị, xây dựng và hoàn chỉnh đưa dự án đi vào hoạt động đúng tiến độ. Sau 03 năm, dự án phát triển ổn định, những lợi ích thu được từ kết quả hoạt động trong các lĩnh vực giáo dục - đào tạo, dạy nghề, y tế, văn hoá, thể dục thể thao, môi trường, giám định tư pháp là rất lớn. Đây thực sự là một giải pháp hỗ trợ nguồn lực đầu tư phát triển KT-XH của tỉnh một cách hiệu quả.

- Mặt tiêu cực: Các cơ quan quản lý phải bỏ thêm nguồn lực để giám sát và kiểm tra các dự án được hưởng ưu đãi, tạo áp lực lớn lên hệ thống hành chính. Các ưu đãi thuế và giảm tiền thuê đất trong dài hạn làm giảm nguồn thu ngân sách, đặc biệt tại các địa phương có điều kiện kinh tế xã hội khó khăn, đặc biệt khó khăn.

b) Đối với doanh nghiệp 
- Mặt tích cực: Tạo động lực tài chính cho doanh nghiệp, việc miễn tiền thuê đất có tác động mạnh mẽ đến các doanh nghiệp; doanh nghiệp được thụ hưởng hỗ trợ từ nhà nước, với chính sách này tạo ra lợi thế lớn cho các nhà đầu tư, đặc biệt trong lĩnh vực có tỷ suất lợi nhuận thấp như y tế, giáo dục, môi trường. Tạo điều kiện thuận lợi cho doanh nghiệp nâng cao năng lực cạnh tranh, phát triển bền vững.
- Mặt tiêu cực: Không có.
5.2. Tác động về mặt xã hội
Làm tăng dòng vốn đầu tư của doanh nghiệp vào lĩnh vực xã hội hóa, tạo công ăn việc làm, tăng thu nhập, giảm nghèo. Các chính sách hỗ trợ doanh nghiệp hoạt động trong lĩnh vực xã hội hóa phát triển sản xuất là chính sách gắn vai trò trách nhiệm của các cấp chính quyền trong việc thúc đẩy đầu tư và giám sát sử dụng vốn của doanh nghiệp hoạt động trong lĩnh vực xã hội hóa; tăng cường sự tham gia, phối hợp của các Sở, ngành, địa phương; thể hiện sự nỗ lực, quyết liệt của UBND tỉnh trong việc tạo điều kiện để doanh nghiệp hoạt động trong lĩnh vực xã hội hóa yên tâm hoạt động.

Như vậy, tác động của giải pháp đối với đối tượng chịu sự tác động trực tiếp của chính sách và đối tượng liên quan đó là: Giải quyết được khó khăn hiện nay của các doanh nghiệp có dự án đầu tư vào lĩnh vực xã hội hóa và các dự án phi lợi nhuận để phát triển bền vững, nâng cao năng lực cạnh tranh, tạo công ăn việc làm và tăng thu nhập cho người lao động, tăng đóng góp cho ngân sách nhà nước. 

6. Lựa chọn các giải pháp

Trên cơ sở các chính sách miễn tiền thuê đất được quy định tại Nghị định số 103/2024/NĐ-CP ngày 30 tháng 7 năm 2024 của Chính phủ quy định về tiền sử dụng đất, tiền thuê đất thay thế quy định về ưu đãi miễn, giảm tiền thuê đất đối với dự án thuộc lĩnh vực xã hội hóa theo quy định tại Điều 6 Nghị định số 69/2008/NĐ-CP ngày 30 tháng 5 năm 2008, Nghị định số 59/2014/NĐ-CP ngày 16 tháng 6 năm 2014 của Chính phủ. Căn cứ điều kiện thực tiễn phát triển của địa phương, thúc đẩy, khuyến khích, tạo điều kiện cho các doanh nghiệp có thể đáp ứng các điều kiện hưởng hỗ trợ. Kính đề nghị Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, nhất trí với đề xuất ban hành chính sách ưu đãi miễn tiền thuê đất đối với dự án xã hội hóa và phi lợi nhuận trên địa bàn tỉnh.

III. CÔNG TÁC GIÁM SÁT VÀ ĐÁNH GIÁ
1. Phát huy vai trò giám sát của Ủy ban nhân dân tỉnh, các cơ quan, đơn vị và các tổ chức khác theo các Quyết định của Bộ Chính trị số 217-QĐ/TW ngày 12/12/2013 về việc ban hành quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội; số 218-QĐ/TW ngày 12/12/2013 ban hành quy định về việc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng đảng, xây dựng chính quyền.

2. Trong quá trình thực hiện phải bám sát các quy định của Chính phủ, Bộ, ngành Trung ương về chức năng, nhiệm vụ các cơ quan, đơn vị, tổ chức trong việc thực hiện chính sách thu hút đầu tư vào giáo dục, dạy nghề, y tế, văn hóa, thể thao, môi trường, giám định tư pháp của tỉnh.

3. Hàng năm thực hiện đánh giá hiệu quả về công tác thu hút đầu tư vào giáo dục, dạy nghề, y tế, văn hóa, thể thao, môi trường, giám định tư pháp, báo cáo Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh và các cơ quan có liên quan.

4. Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Tài chính, Cục Thuế tỉnh là cơ quan chịu trách nhiệm tham mưu, chủ trì tổ chức triển khai thực hiện chính sách trên địa bàn tỉnh. 

Trên đây là báo cáo đánh giá tác động của Nghị quyết Hội đồng nhân dân tỉnh về việc ban hành chính sách ưu đãi miễn tiền thuê đất đối với dự án xã hội hóa và dự án phi lợi nhuận trên địa bàn tỉnh Bến Tre. Ủy ban nhân dân tỉnh kính báo cáo Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh./.
	Nơi nhận:

- TT HĐND tỉnh;
- ...;

- Lưu: VT.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH


DỰ THẢO








� “3. Bãi bỏ quy định về ưu đãi miễn, giảm tiền thuê đất đối với dự án thuộc lĩnh vực xã hội hóa theo quy định tại Điều 6 Nghị định số 69/2008/NĐ-CP ngày 30/5/2008, Nghị định số 59/2014/NĐ-CP ngày 16/6/2014 của Chính phủ”.


� (i) Dự án Trường mầm non - Trung tâm ngoại ngữ và tin học Bảo Quyên 2 (phường 8, thành phố Bến Tre)�, số tiền thuê đất được miễn: 6.375.435.000 đồng, miễn tiền thuê đất 15 năm. (ii) Dự án Trung tâm thể dục thể thao huyện Bình Đại (huyện Bình Đại)�: Quyết định số 892/QĐ-CT ngày 27/4/2020 của Cục Thuế tỉnh về việc miễn tiền thuê đất cho Công ty TNHH TM - DV - XD - TS Gia Khang, số tiền thuê đất được miễn: 28.719.853.100 đồng, miễn tiền thuê đất 47 năm.


� Đơn giá đất tạm tính tại vị trí 1.





