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BÁO CÁO

Tổng kết việc thi hành chính sách ưu đãi miễn tiền thuê đất 
đối với các dự án xã hội hóa và phi lợi nhuận

Thực hiện quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015; Luật Đất đai ngày 18 tháng 01 năm 2024; Nghị định số 103/2024/NĐ-CP ngày 30 tháng 7 năm 2024 của Chính phủ ban hành quy định về tiền sử dụng đất, tiền thuê đất;
Ủy ban dân dân tỉnh Bến Tre xây dựng báo cáo tổng kết việc thi hành chính sách ưu đãi miễn tiền thuê đất đối với các dự án xã hội hóa và phi lợi nhuận gồm những nội dung sau:
I. TÌNH HÌNH, KẾT QUẢ CHÍNH SÁCH XÃ HỘI HÓA
1. Đối với dự án phi lợi nhuận

Qua rà soát, Luật Đầu tư không có nêu khái niệm về dự án phi lợi nhuận; Luật Đất đai năm 2024 giao địa phương căn cứ tình hình thực tế ban hành chế độ ưu đãi miễn tiền thuê đất đối với dự án phi lợi nhuận, đây là nội dung mới. Theo khoản 14 Điều 3 Luật Phòng, chống rửa tiền 2022 quy định về Tổ chức phi lợi nhuận là tổ chức hoạt động không vì mục tiêu lợi nhuận, bao gồm hội, quỹ xã hội, quỹ từ thiện, tổ chức tôn giáo, tổ chức phi chính phủ nước ngoài được thành lập, đăng ký, hoạt động theo quy định của pháp luật Việt Nam. Đến nay, Ủy ban nhân dân tỉnh chưa ghi nhận nhà đầu tư đăng ký thực hiện dự án phi lợi nhuận trên địa bàn tỉnh Bến Tre.
2. Đối với chính sách xã hội hóa
a) Việc ban hành chính sách xã hội hóa (sau đây viết tắt là XHH) trên địa bàn tỉnh Bến Tre

Trong thời gian qua, nhằm cụ thể hóa quy của Trung ương
, Ủy ban nhân dân tỉnh Bến Tre đã ban hành và triển khai thực hiện các quy định về chính sách ưu đãi đầu tư trong lĩnh vực xã hội hóa, cụ thể: Quyết định số 04/2015/QĐ-UBND ngày 30/01/2015 của Ủy ban nhân dân tỉnh Ban hành Quy định chính sách ưu đãi đầu tư trên địa bàn tỉnh Bến Tre; Quyết định số 16/2016/QĐ-UBND ngày 28/4/2016 về chính sách ưu đãi đầu tư đối với dự án xã hội hóa có sử dụng đất tại các đô thị trên địa bàn tỉnh Bến Tre và Quyết định số 10/2019/QĐ-UBND ngày 01/03/2019 về việc quy định chính sách khuyến khích xã hội hóa đối với các hoạt động trong lĩnh vực giáo dục - đào tạo, dạy nghề, y tế, văn hóa, thể dục thể thao, môi trường, giám định tư pháp trên địa bàn tỉnh Bến Tre; Quyết định số 06/2020/QĐ-UBND ngày 05 tháng 3 năm 2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc bãi bỏ một số văn bản quy phạm pháp luật do Ủy ban nhân dân tỉnh Bến Tre ban hành
.
b) Tình hình thực hiện chính sách xã hội hóa
Kể từ năm 2015 đến nay, tỉnh Bến Tre đã thu hút 50 dự án trong nước, với tổng vốn đầu tư là 34.855,3tỷ đồng; 12 dự án có vốn đầu tư nước ngoài, với tổng vốn 1.042.164.982,58 USD). Trong đó, có 02 dự án
 xã hội hóa (trong lĩnh vực giáo dục, thể dục thể thao) địa bàn đô thị được nhà nước giao đất cho thuê đất trên địa bàn tỉnh được hưởng chính sách, miễn giảm tiền thuê đất theo Quyết định số 16/2016/QĐ-UBND ngày 28/4/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh; trong đó, mức độ được hưởng ưu đãi tùy theo quy mô và địa điểm đầu tư của từng dự án.
II. ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ TRIỂN KHAI CHÍNH SÁCH XHH
1. Thuận lợi
Việc thực hiện chính sách xã hội hóa trong các lĩnh vực giáo dục, dạy nghề, y tế, văn hóa, thể thao, môi trường và giám định tư pháp trên địa bàn tỉnh Bến Tre bước đầu huy động được tiềm năng và nguồn lực của xã hội.
2. Khó khăn

Thời gian, tỉnh qua chưa xây dựng được danh mục và chưa mời gọi được nhiều các dự án có quy mô lớn, có tác động sâu rộng đến phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh. Các dự án quy mô nhỏ cũng khó kêu gọi đầu tư là do:
- Các lĩnh vực XHH là các lĩnh vực vừa mang tính chất đầu tư sinh lợi nhưng cũng vừa mang tính chất xã hội, do đó việc đầu tư khó khăn hơn, thu hồi vốn chậm hơn các dự án đầu tư khác, hiệu quả kinh tế không cao, do đó chưa khuyến khích được các nhà đầu tư quan tâm đầu tư.

- Pháp luật về XHH còn chồng chéo với các lĩnh vực pháp luật khác như pháp luật về quản lý, sử dụng tài sản công; pháp luật đất đai,...đồng thời hiện chưa có hướng dẫn rõ ràng về hình thức lựa chọn nhà đầu tư thực hiện dự án XHH.
- Các dự án xã hội hóa đa số có quy mô nhỏ, không đáp ứng tiêu chí, quy mô, tiêu chuẩn theo quy định hiện hành nên không đủ điều kiện hưởng các chính sách ưu đãi theo Nghị định số 69/2008/NĐ-CP ngày 30/5/2008, Nghị định số 59/2014/NĐ-CP ngày 16/6/2014 ngày của Chính phủ.
- Chưa thực hiện tốt chính sách ưu đãi đầu tư đối với các dự án XHH theo quy định, thủ tục đầu tư các dự án XHH và thủ tục thực hiện ưu đãi đầu tư còn phức tạp, mất nhiều thời gian, chưa khuyến khích được các nhà đầu tư tham gia đầu tư các dự án XHH.
- Nhà đầu tư gặp khó khăn trong việc tiếp cận quỹ đất sạch để thực hiện dự án. Hầu hết các dự án do chủ đầu tư tự triển khai thực hiện giải phóng mặt bằng bằng 100% kinh phí của nhà đầu tư; việc hỗ trợ của nhà nước chủ yếu được thực hiện thông qua thủ tục giao đất, cho thuê đất.
III. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ
Hiện nay, theo quy định tại Điều 157 Luật Đất đai năm 2024 và khoản 7 Điều 48 Nghị định số 103/2024/NĐ-CP ngày 30 tháng 7 năm 2024 của Chính phủ quy định Hội đồng nhân dân cấp tỉnh quyết định: Chế độ ưu đãi miễn tiền thuê đất theo từng khu vực, lĩnh vực đối với dự án sử dụng đất vào mục đích sản xuất, kinh doanh thuộc lĩnh vực ưu đãi đầu tư (ngành, nghề ưu đãi đầu tư) hoặc tại địa bàn ưu đãi đầu tư theo quy định tại điểm a khoản 1 Điều 157 Luật Đất đai mà đáp ứng một trong hai điều kiện: Dự án thuộc danh mục các loại hình, tiêu chí quy mô, tiêu chuẩn xã hội hóa do Thủ tướng Chính phủ quyết định; dự án phi lợi nhuận theo quy định. Đồng thời, theo quy định tại khoản 3 Điều 53 Nghị định số 103/2024/NĐ-CP
 đã bãi bỏ quy định về ưu đãi miễn, giảm tiền thuê đất đối với dự án thuộc lĩnh vực xã hội hóa theo quy định tại Điều 6 Nghị định số 69/2008/NĐ-CP ngày 30 tháng 5 năm 2008, Nghị định số 59/2014/NĐ-CP ngày 16 tháng 6 năm 2014 của Chính phủ.
Bên cạnh đó, một số quy định tại Quyết định số 10/2019/QĐ-UBND không còn phù hợp với Luật Đất đai năm 2024 và các văn bản pháp luật liên quan. Do vậy, cần thiết phải ban hành quy định Nghị quyết mới quy định chính sách khuyến khích xã hội hóa; chế độ ưu đãi miễn tiền thuê đất đối với dự án phi lợi nhuận đảm bảo sự phù hợp với quy định của pháp luật hiện hành và thực tế địa phương; đồng thời thay thế các quy định đã ban hành trước đây.
(Đính kèm: Danh mục chi tiết dự án xã hội hóa và Danh mục dự án xã hội hóa trên địa bàn tỉnh Bến Tre).
Ủy ban nhân dân tỉnh kính báo cáo Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh./.
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� Nghị định số 69/2008/NĐ-CP ngày 30 tháng 5 năm 2008 của Chính phủ quy định về chính sách khuyến khích xã hội hóa đối với các hoạt động trong lĩnh vực giáo dục, dạy nghề, y tế, văn hóa, thể thao, môi trường; Nghị định số 59/2014/NĐ-CP ngày 16 tháng 6 năm 2014 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 69/2008/NĐ-CP ngày 30 tháng 5 năm 2008 của Chính phủ quy định về chính sách khuyến khích xã hội hóa đối với các hoạt động trong lĩnh vực giáo dục, y tế, văn hóa, thể thao, môi trường.


� Bãi bỏ khoản 2 Điều 3 Quyết định số 10/2019/QĐ-UBND ngày 01 tháng 3 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh quy định một số chính sách khuyến khích xã hội hóa các lĩnh vực giáo dục - đào tạo, dạy nghề, y tế, văn hóa, thể dục thể thao, môi trường, giám định tư pháp trên địa bàn tỉnh Bến Tre


� Cụ thể: (i) Dự án Trường mầm non - Trung tâm ngoại ngữ và tin học Bảo Quyên 2 (phường 8, thành phố Bến Tre) của Công ty TNHH MTV đầu tư và phát triển giáo dục Bảo Quyên, số tiền thuê đất được miễn: 6.375.435.000 đồng, miễn tiền thuê đất 15 năm. (ii) Dự án Trung tâm thể dục thể thao huyện Bình Đại (huyện Bình Đại) Công ty TNHH MTV thương mại - dịch vụ - thủy sản Gia Khang: Quyết định số 892/QĐ-CT ngày 27/4/2020 của Cục Thuế tỉnh về việc miễn tiền thuê đất cho Công ty TNHH TM - DV - XD - TS Gia Khang, số tiền thuê đất được miễn: 28.719.853.100 đồng, miễn tiền thuê đất 47 năm.


� “3. Bãi bỏ quy định về ưu đãi miễn, giảm tiền thuê đất đối với dự án thuộc lĩnh vực xã hội hóa theo quy định tại Điều 6 Nghị định số 69/2008/NĐ-CP ngày 30/5/2008, Nghị định số 59/2014/NĐ-CP ngày 16/6/2014 của Chính phủ”.
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