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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH BẾN TRE


Số:               /TTr-UBND

(Dự thảo)
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

                                     
Bến Tre, ngày         tháng       năm 2025


TỜ TRÌNH

Dự thảo Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 04/2018/NQ-HĐND ngày 06 tháng 7 năm 2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh về cơ chế hoạt động của Cụm Công nghiệp Long Phước, xã Giao Long- xã An Phước huyện Châu Thành

        Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh

Thực hiện quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật, các quy trình thủ tục có liên quan về việc thông qua các Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh, trên cơ sở thực hiện của các cơ quan có liên quan, Ủy ban nhân dân tỉnh trình thông qua Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 04/2018/NQ-HĐND ngày 06 tháng 7 năm 2018 về cơ chế hoạt động của Cụm Công nghiệp Long Phước, xã Giao Long- xã An Phước huyện Châu Thành tại kỳ họp Hội đồng nhân dân tỉnh khóa X, kỳ họp thứ……. , với các nội dung cụ thể như sau:

I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH VĂN BẢN
1. Cơ sở pháp lý

- Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 02 năm 2025;

- Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015;
- Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18 tháng 6 năm 2020;

- Luật Ngân sách nhà nước ngày 25 tháng 6 năm 2015;

2. Cơ sở thực tiễn

- Nghị quyết số 04/2018/NQ-HĐND ngày 06 tháng 7 năm 2018 được ban hành với chính sách nguồn thu tiền cho thuê đất tại Cụm Công nghiệp Long Phước ngân sách tỉnh hưởng 100%, sử dụng để đầu tư phát triển hạ tầng Cụm Công nghiệp Long Phước.
- Đến nay, hạ tầng cụm Công nghiệp Long Phước được đầu tư cơ bản hoàn thành từ nguồn vốn ngân sách tỉnh với 02 dự án, gồm: (i) dự án Đầu tư cơ sở hạ tầng phục vụ mời gọi đầu tư cụm công nghiệp trên địa bàn huyện Châu Thành, hoàn thành đưa vào sử dụng năm 2018, (ii) dự án Đầu tư CSHT phục vụ kêu gọi đầu tư huyện Châu Thành tỉnh Bến Tre (giai đoạn 2) hoàn thành đưa vào sử dụng năm 2024.
- Trên cơ sở đó, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo cơ quan chuyên môn xây dựng dự thảo Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 04/2018/NQ-HĐND ngày 06 tháng 7 năm 2018 về cơ chế hoạt động của Cụm Công nghiệp Long Phước, xã Giao Long- xã An Phước huyện Châu Thành trình cấp thẩm quyền thông qua để triển khai thực hiện đúng quy định của Luật Ngân sách hiện hành. 
II. MỤC ĐÍCH BAN HÀNH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG DỰ THẢO VĂN BẢN
1. Mục đích ban hành văn bản
Thông qua Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 04/2018/NQ-HĐND ngày 06 tháng 7 năm 2018 về cơ chế hoạt động của Cụm Công nghiệp Long Phước, xã Giao Long- xã An Phước huyện Châu Thành nhằm thực hiện đúng theo quy định hiện hành đối với việc thu tiền cho thuê đất tại Cụm Công nghiệp Long Phước. Tăng thu ngân sách huyện Châu Thành, giúp địa phương chủ động trong việc đầu tư công trình cấp thiết phục vụ nhân sinh, phát triển kinh tế.

2. Quan điểm xây dựng dự thảo văn bản: Tuân thủ theo đúng quy định của Luật Ngân sách.
III. PHẠM VI ĐIỀU CHỈNH, ĐỐI TƯỢNG ÁP DỤNG CỦA DỰ THẢO VĂN BẢN
1. Phạm vi điều chỉnh: Bãi bỏ toàn bộ các nội dung trong Nghị quyết số 04/2018/NQ-HĐND ngày 06 tháng 7 năm 2018 về cơ chế hoạt động của Cụm Công nghiệp Long Phước, xã Giao Long- xã An Phước huyện Châu Thành nhằm thực hiện đúng theo quy định hiện hành đối với việc thu tiền cho thuê đất tại Cụm Công nghiệp Long Phước.

2. Đối tượng áp dụng: Các doanh nghiệp hoạt động trong Cụm Công nghiệp Long Phước có nộp tiền thuê đất.
IV. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO VĂN BẢN 

Sở Tài chính hoàn thành Dự thảo Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 04/2018/NQ-HĐND ngày 06 tháng 7 năm 2018 về cơ chế hoạt động của Cụm Công nghiệp Long Phước, xã Giao Long- xã An Phước huyện Châu Thành gửi các cơ quan, quan vị có liên quan góp ý. Đến nay, nội dung dự thảo Nghị quyết đã được hoàn chỉnh theo ý kiến góp ý, Sở Tư pháp thẩm định và được Thành viên Ủy ban nhân dân tỉnh, Đảng ủy Ủy ban nhân dân tỉnh, Ban Thường vụ tỉnh ủy thông qua và tiếp tục trình Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua theo quy định.

V. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO VĂN BẢN
1. Bố cục: Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 04/2018/NQ-HĐND ngày 06 tháng 7 năm 2018 về cơ chế hoạt động của Cụm Công nghiệp Long Phước, xã Giao Long- xã An Phước huyện Châu Thành có 02 điều, bao gồm: (1) Bãi bỏ toàn bộ Nghị quyết số 04/2018/NQ-HĐND ngày 06 tháng 7 năm 2018 về cơ chế hoạt động của cụm công nghiệp Long Phước, xã Giao Long- xã An Phước huyện Châu Thành, (2) Điều khoản thi hành.
2. Nội dung cơ bản của dự thảo văn bản
Điều 1. Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 04/2018/NQ-HĐND ngày 06 tháng 7 năm 2018 về cơ chế hoạt động của Cụm Công nghiệp Long Phước, xã Giao Long- xã An Phước huyện Châu Thành.

Điều 2. Điều khoản thi hành
1. Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết này.
2. Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh giám sát việc thực hiện Nghị quyết.
VI. DỰ KIẾN NGUỒN LỰC, ĐIỀU KIỆN BẢO ĐẢM CHO VIỆC THI HÀNH VĂN BẢN
Thực hiện bãi bỏ Nghị quyết số 01/2020/NQ-HĐND ngày 23 tháng 4 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh được thực hiện từ nguồn ngân sách nhà nước tỉnh Bến Tre.

VII. NHỮNG VẤN ĐỀ XIN Ý KIẾN
Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 04/2018/NQ-HĐND ngày 06 tháng 7 năm 2018 về cơ chế hoạt động của Cụm Công nghiệp Long Phước, xã Giao Long- xã An Phước huyện Châu Thành.

Đính kèm: i) Dự thảo Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 04/2018/NQ-HĐND ngày 06 tháng 7 năm 2018 về cơ chế hoạt động của Cụm Công nghiệp Long Phước, xã Giao Long- xã An Phước huyện Châu Thành; ii) Báo cáo tổng hợp, tiếp thu ý kiến đóng góp dự thảo Nghị quyết; iii) Báo cáo Kết quả thẩm định của Sở Tư pháp.

Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, thông qua./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Ban KTNS-HĐND tỉnh;

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- Chánh, các Phó CVP UBND tỉnh;

- Sở Tài Chính;

- Phòng: TH, KT, TCĐT;

- Lưu: VT.
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